

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i k i a d á s

1962. április 21.

bb 1. közvetlenül befejezés előtt a béke villamos távvezeték és a barátság kőolajvezeték magyarországi szakaszának építése - május elején megkezdődnek az üzemi próbák

i szf/hné-Lm nk

1962. április 21.

alig két hete, hogy ünnepélyesen átadták rendeltetésének a székesfehérvári könnyűfémű szovjet segítséggel felépült nagyteljesítményű új öntődjét és présüzemét, máris két másik nagyszabású ipari beruházás érkezett el befejezéséhez: a béke villamos távvezeték, valamint a barátság kőolajvezeték magyarországi szakasza, amelyek ugyancsak a szovjetunió segítségét jelentik népgazdaságunknak.

a szovjetunió villamosenergia rendszerét a magyar energiarendszerrel összekapcsoló beruházást 1960 áprilisában kezdte meg az országos villamos távvezeték vállalat a sajószögedi transzformátor állomás építésével. a korábbi gyakorlat szerint egy 120 kilovoltos alállomás építése - szerelése, három és fél évig tartott. ezzel szemben a sajószögedi 220 kilovoltos alállomás első részének építését és szerelését 1962. április 30-ra befejezi az ovit, a 31-es számú állami építőipari vállalattal, valamint a villamos erőmű és tervező vállalattal együtt. teljes kiépítésében augusztus 20-án, tehát alig két és fél év alatt készül el az alállomás. az április 30-ig megépülő első-rész már alkalmas ar-

ra, hogy fogadja a béke távvezetéken a szovjetunióból érkező villamosenergiát, ezenkívül a tiszapalkonyai hőerőműben és a borsodi hőerőműben fejlesztett 120 kilovoltos energia egy részét 220 kilovolttra transzformálva, a szovjet villamosenergiával együtt budapestre, a zuglói alállomásra továbbítsa.

az országhatár és Sajószöged, valamint a sajószöged és zugló közötti, összesen 280 kilométer hosszú távvezeték építéséhez 1961 első felében fogott hozzá az ovit. a munka eredeti befejezési határideje 1962. június 30-a lett volna. a dolgozók azonban időközben vállalták a korábbi befejezést. így készül el a teljes vezeték hossz két hónappal a határidő előtt ugyancsak április 30-ra, a transzformátor állomással együtt. az oszlopállítást máris elvégezték, csupán az oszlopfejek festése és néhány rövidebb szakaszon a vezeték feszítés van még hátra. az április 30-iki befejezés után a vezeték szakaszok feszültség alá helyezésével megkezdődik az üzemp próba. a sajószöged - munkács közötti vezetékét és az alállomást május 4-én helyezik feszültség alá. a sajószöged - zugló közötti szakasz feszültségpróbája után május 15-én a szakaszt 220 kilovolton véglegesen üzembehelyezik, a borsod megyei erőművek energiájának rákapcsolásával.

/folyt.köv./

bb 1. /közvetlenül...1.folyt./-lm

A szovjetunióból érkező energiát júniusban kezdi meg továbbítani a vezeték és az alállomás. kezdetben 50 megawatt energiát veszünk át, ez a teljesítmény 1964-1965-ben fokozatosan 200 megawatt-ra növekszik. ekkor tehát már annyi villamosenergiát kapunk a szovjetuniótól, amennyi legnagyobb erőművünk, a tiszapalkonyai hőerőmű teljesítménye. a béke távvezeték és a sajtószöggedi alállomás építésére összesen 320 millió forintot fordít a kormány.

a szovjetunióból Lengyelországba, csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba és magyarországra kőolajat szállító barátság vezeték 130 kilométeres hazai szakaszának építése ugyancsak közvetlenül befejezés előtt áll. a hegesztők lényegében elkészültek munkájukkal, csupán három-négy helyen kell még a csöveket összekötni és mindössze 12-13 kilométernyi az a szakasz, amely szigetelésre, árokbehelyezésre és lefedésre vár. ez a munka április 30-ig elkészül és a vezeték május 1-én átadják kipróbálásra. a részleges nyomáspróbák már jóval előbb, a közeli napokban megkezdődnek. először egy 70 kilométeres szakaszon töltik fel a vezeték az ipoly és a duna vizével. hetven atmoszférára nyomással próbálják ki, hogyan bírják a csövek azt a 45-47 atmoszférára nyomást, amellyel majd az olajszállítás történik a teljes vezeték hossz üzemp próbájára május közepe táján kerül sor, amikor a magyar szakaszt összekötik a csehszlovákiai vezetékkel. a rendszeres olajszállítás végén indul meg. amíg a százhalombattai kőolajfinomító el nem készül, az innen kápolnásnyékig épülő, ugyancsak közvetlen befejezés előtt álló pár kilométeres vezetéken a régi dunántúli kőolajvezetékbe nyomják az olajat és szőnyegbe továbbítják, hogy az ottani kőolajfinomító dolgozhassa fel.

a kőolajvezeték vállalatdolgozói, akik 1961 júniusában

kezdték meg a 200 millió forintos vezetékberuházás kivitelezését, eredetileg július 1-re vállalták a magyarországi szakasz megépítését. a szovjet szakasz építőinek felhívására azonban időközben két hónappal rövidítették a határidőt. vállalatuknak a május 1-i átadással eleget is tesznek./mti/

bb 2. százmillió süllőivadék az alsóörsi „halbölcsödében,,

vid j-lm ká

1962. április 21.

a biológusok és halgazdasági szakemberek évek óta kutatják, mi az oka a balatoni fogas-süllők gyengébb fejlődésének. az ikrák tömegéből aránylag kevés ivadék fejlődik ki, a kis halak többsége nem tud megbirkózni a tavasszal is gyakori hideggel, és a tó táplálékban szegény vizeiben elpusztul.

/folyt.köv./

bb 2. /százmillió süllőivadék...folyt./-lm

a tihanyi biológusok megállapították, hogy fogas-süllő élete első heteiben, hónapjaiban nehéz. a kedvezőtlen táplálékellátottság okát azzal magyarázzák, hogy a tó partvidéke a századforduló idején nagyrészen megváltozott, ezzel a süllők elvesztették legfontosabb táplálkozási területeiket és ivásra legalkalmasabb helyeiket. régen a tó medencéjével összeköttetésben állott árterületek gazdag rovarlárvá és planktonállománya, valamint az ott ivó másfajta halak ivadékto megel bő táplálékhoz jutatták a süllőt. ma viszont a halak beszorultak a tó medencéjébe. ilyen körülmények között a híres balatoni fogassüllő-állomány fejlesztésére csak egy mód kínálkozik: az ikrák védett helyen történő keltetése és etetővelése. alsóörsön a napokban nyitották meg a „halbölcsödét,, : 11.000-ikrával megrakott mesterséges fészket szállítottak ide a halászok. a „halbölcsödéből,, rövidesen mintegy százmillió ivadékot engednek utjára a balaton csendes, szélvédett vizeiben./mti/

..

bb 3. többszáz ezer budapesti dolgozó vesz részt a május elsejei tömegfelvonuláson

i hi/sze szb sr

1962. április 21.

az idei május 1-ét a hagyományoknak megfelelően - a béke, a népek barátsága és a munkásosztály nemzetközi összefogása szellemében - ünneplik budapest dolgozói. a felszabadulás utáni 18. szabad május 1-én is többszáz ezres tömeg színpompás felvonulására számítanak a rendező szervek. az üzemekben, hivatalokban csoportos beszélgetéseken, pártnapokon emlékeznek meg a nagy ünnepről, a kerületekben, a párt- és tömegszervezetek bevonásával gazdag programot állítanak össze a kettős ünnepre az üzemekben látványos dekorációkat, üdvözlő feliratokat készítenek a felvonulásra.

a dózsa györgy ut mentén, a felvonulási teret a különböző országok zászlóival és címereivel, valamint marx, engels, lenin képeivel

diszítik. budapest főbb utvonalaí is zászlódiszbe öltöznek: a központi helyeket - többi között az új lakónegyedek tereit - fellobogózzák s a nagy ünnepet köszöntő jelszavakat helyeznek el.

/folyt.köv./

bb.3. /többszázezer..... folyt. /

a kerületek gyülekezőhelyeit a városliget környékére jelölték ki, s a közlekedést lehetőleg a gyülekezés idejéig engedélyezik, hogy a felvonulókat megkíméljék a hosszabb gyaloglástól.

a menetet szinpompás éldekoráció nyitja meg, amely a nemzetközi összefogás, a béke, a leszerelés és a kommunizmus építésének gondolatát juttatja kifejezésre a felvonulás pontosan 10 órakor kezdődik. a kerületek dolgozói a politikai bizottság tagjaival és a szakszervezeti vezetőkkel az éjjeliken érik el a teret, amelyen nyolc oszlopban haladnak majd át. a kerületek után következik a korszak központi egysége, körülbelül 10.000 fiatallal. a főváros ifjúságának soraiban vonulnak majd az afrikai és a délamerikai országok hazánkban tanuló fiataljai, a dívsz képviselői, továbbá hazánkban tanuló más külföldi diákok, nemzeti viseletben. őket követi körül-

belül 6.000 sportoló, az olimpikonok formaruában, a többiek egyesületük színeiben. majd látványos gyakorlatokat végző közép- és főiskolás fiatalok érkeznek a térre, akik a tribün előtt szinpompás záróképet alakítanak ki. /mti/

.-.

bb 4. elkészült a tv közvetítőállomás épülete a kab-hegyen
vid te szb ki

1962. április 21

a déli-bakony legmagasabb pontján, a kab-hegyen, ötszázhetven méterre a tengerszint felett felépült a televíziós közvetítőállomás. a hatá-

mas torony 202 méter magasan emelkedik ki a hegyek közül. az 1.9 méter átmérő-jű tornyot több mint száz előregyártott félkör alakú elemből állították össze. a torony tetejére további husz méter magas antennatartó rácsszerkezetet erősítettek fel. a nagyteremben helyezik el az ugynevezett átjátszóberendezést. külön helyiségben két nagyteljesítményű agregátort szereltek fel, hogy áramszünet esetén helyben gondoskodnassanak energiáról. az állomáshoz ajkáról közvetlen távvezetéket és urkut felől öt kilométeres makadámutat építettek. a kab-hegyi torony legalsó erkélyén már felszerelték a nagyteljesítményű mikrohullámú berendezést. rövidesen helyére kerül az antenna is.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.4. /elkészült folyt. /szb.

a husz kilowattos közvetítőállomás a dunántul egész területére továbbítja majd a televízió műsorát s ezzel a veszprémtől nyugatra eső területeken is megoldódik a tv-tulajdonosok problémája. a posta szakemberei nemrégén feltérképezték a dunántul és megállapították, hol vannak mélyenfekvő, ugynevezett beárnyékolt területek. ezekre a helyekre törpe reléállomásokat építenek. ezek a kisátllomások automatikusan működnek majd és kisebb körzetben kifogástalan vételi lehetőséget teremtenek.

a kab-hegyi tv közvetítőállomás próbáit a tervek szerint a nyáron kezdik meg. /mti/

.-.

- 5 -

bb. 5. a józsef attila szabadegyetem titkársága közli:

k hi/tr/gy/sr

1962. április 21.

hogy április 24-én, kedden délután 6 órakor a tőke dialektikája címmel dr. sándor pál egyetemi tanár tart előadást az etnológiai tudományi kar épületében, 5. egyetem tér 1-3. 1. emelet 1-es terem. /mti/

..-

bb. 6. magyar alkotások a velencei biennálén - vayer lajos egyetemi tanár nyilatkozata

i fe/sze/gy/sr

1962. április 21.

a két évenkénti velencei biennálén - amelyen rendszerint negyven ország vesz részt - az idén Magyarország ismét ott lesz. hazánk már 1895-ben szerepelt a kiállítók között és maga munkácsy minály irányította képzőművészeti alkotásaink rendezését. 1909 óta önálló pavilonunk van, amelyet a felszabadulás után benkhart ágost magyar építész tervei szerint modernizáltak.

vayer lajos egyetemi tanár, a velencei biennálé magyar miniszteri biztosa idei kiállításunk előkészületeiről nyilatkozott az mti munkatársának:

- a biennálén az a célunk, hogy bemutassuk a 20. század magyar mestereinek alkotásait és képet adjunk művészeti törekvéseinkről. 1960-ban derkovits gyula gyűjteményes kiállításával arattunk sikert. az idén bernáth aurél 19 legszebb műve - köztük a reggel című festménye, a mester jellegzetes önarcképei, a felszabadulás után készült alkotásaiból a lánchid újjáépítése - szerepel majd. ezenkívül kmetty jános híres csendéletei, a pécselt dolgozó martyn ferenc rajzai, somogyi józsef martinász című szobra és kurucz d. istvánnak az alföldi parasztság életéből merített festményei láthatók a biennálén.

- gádor istván kerámia-plasztikáiból 18 szobrot állítunk ki, amelyet a hazai közönség a mester legutóbbi kiállításán már megismert. három fiatal festőművész - kokas ignác, ridovics lászló, vecsési sándor - akvarelljei egészítik ki a kiállításra szánt anyagot. ezek szerint kilenc művész csaknem száz művészeti alkotása képviseli majd hazánkat június 16-án a megnyitáson. /mti/

..-

- 6 -

7,36

9,30

bb. 7. importált ménekkel javítják a magyar ugrólovak alkati és vérmérsékleti hibáit

i cs/j/gy/ká

1962. április 21.

a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatóságának szakemberei három kiváló teljesítményű - olimpiai versenyeket nyert -, ugynevezett hannoveri-fajtájú fedezőmént vásároltak a német demokratikus köztársaságtól. tájékoztatásul közölték, hogy a sok tekintetben kiváló magyar sportlovak, elsősorban az ugrólovak, hátrányos alkati és vérmérsékleti tulajdonságait akarják megjavítani, illetve kiküszöbölni a hannoveri-mének alkalmazásával. hazai ugró lófajtáink sulya és izomzata általában nem kielégítő, amellet ezek a lovak gyakran ideges jellegűek, s így a kimagasló, nagy teljesítményekre többnyire alkalmatlanok. a javító keresztezésre behozott három hannoveri-mént a kiskunsági-, a mezőnyegyesi- és a poroszlói állami gazdaság méneseiben helyezték el. /mti/

..-

bb. 8. a magyar állami hangverszenyzenekar készül a prágai tavasz zenei fesztiválra

i fe/gk/gy/sr

1962. április 21.

a nemzetközi zenei élet kimagasló eseménye a hagyományos prágai tavasz zenei fesztivál. a világ legjobb művészeinek, kar- mestereinek és zenekarainak idei segerszemléjén résztvesz a magyar állami hangverszenyzenekar is, ferencsik jános főzeneigazgató vezetésével.

a közelgő külföldi vendégszereplésről ferencsik jános a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a prágai tavaszon, e nagyszabású zenei találkozón már több ízben vettem részt. az állami hangverszenyzenekar most először koncertezik majd - csehszlovák főváros zeneértő közönsége előtt. szorgalmasan készülünk, hogy a hangversenyeinket megelőző nagy várakozásnak megfeleljünk. prágában két koncertet adunk. műsorunk kiemelkedő száma kodály szimfóniája. prágában adjuk elő először - magyarországi bemutatója júniusban lesz budapesten. programunkon szerepel még - a debussy-év alkalmából - a francia zeneköltő tenger című műve, továbbá a fiatal magyar zeneszerzők közül sugár rezső divertimentója és minály andrás gondokaversenye, amelynek szólístája dénes vera. előadjuk betthoven 7. szimfóniáját is.

/folyt. köv./

8,00

9,30

- 7 -

bb. 8. / a magyar állami... folyt./ gy

- csehszlovákia több vidéki városában, így a két ismert fürdővárosban, mariánské-laznéban és karlovy-varyban, valamint budejovicében, brnóban és ostravában adunk egy-egy hangversenyt. /mti/

..

bb. 9. bontják a buboskemencéket a dél-alföldön

vid te/gy/ki

1962. április 21.

a dél-alföld falvaiban, tanyáin százszámra bontják az ősi „fűtőtöteket”, a bubos-, vagy ahogyan egyes vidékeken nevezik: banyakemencéket. elsősorban azért, mert a régi, cserépdarabokból és sárból összeállított, hordóalakú, meszelt építmények fűtése nehézkes, s a legtöbb helyen már nem illenek bele a korszerű lakásberendezésbe sem, de feleslegessé váltak azért is, mert a falusi asszonyok már nem házikemencékben sütik a kenyeret, hanem boltban vásárolják.

a becslések szerint az elmúlt tíz évben csak csongrád megyében legalább huszezer buboskemencét bontottak le, s helyettük csaknem mindenütt cserépkályhákat állítottak a szobákban. ezidő alatt három üzem: az orosházi vas- és kályhagyár, a szegedi és a hódmezővásárhelyi kályhaipari szövetkezet mintegy hatvan-ezer beépíthető és hordozható cserépkályhát szállított három dél-alföldi megyébe. a megrendelési kimutatások szerint ezeknek legalább kétharmada a falvakba, tanyákra került. nagy számban alkalmazták azt az újítást is, hogy csempéből építettek buboskemencét. így a modern külsejű berendezésben továbbra is felhasználhatók a ház körüli gallyak, hulladékok.

a buboskemencék kicserélése az idén az eddiginél is nagyobb arányúnak mutatkozik, mert a három kályhaüzem az év végéig, az igényeknek megfelelően, mintegy tízezer különféle csempe kályhát készít. /mti/

..

8,03

9.31

- 8 -

bb. 10. tizenkétféle ibusz kirándulás a német demokratikus köztársaságba

i tz/tm/gy/vg

1962. április 21.

az idén május és október között az ibusz 12-féle kirándulást szervez a német demokratikus köztársaságba.

e társasutazások résztvevői a baráti országok legkülönbözőbb tájaira juthatnak el. különösen nagy a választék azok számára, akik elsősorban drezdát szeretnék megtekinteni: összesen hét-féle kirándulással juthatnak el oda. júniustól szeptemberig 15 napos, a két nyári hónapban pedig ezekenkívül 12 napos kirándulások is lesznek a régi német kulturközpontba, és e társasutazások résztvevői közben lipcsét és a szász svájcot is felkeresik. a többi nyolc, kilenc, illetve 11 napos kirándulás utasai nagyjából május és október között drezdán kívül eisenach, illetve berlin és halle látónivalóival, thüringia, vagy a német érchegység természeti szépségeivel ismerkedhetnek meg.

egyébként berlint is több utvonalon kereshetik fel a magyar turisták a már említett drezdai kiránduláson kívül. az egyik tura utasai a német főváros után magdeburgot és lipcsét, egy másik társasutazás résztvevői pedig a keleti tenger partvidékét látogatják meg. lesz olyan kirándulás is, amelynek turistái majdnem két hetet töltenek el potsdamban, és üdülésüket német nyelvtanulással kapcsolják össze. ugyancsak felkeresik potsdamot a két nyári hónapban sorra kerülő hétnapos társasutazások résztvevői is, akik még lipcsét és weimart tekintik meg.

a legérdekesebb berlini kirándulás azonban egy három országra - csehszlovákiára, lengyelországra és a német demokratikus köztársaságra - kiterjedő tíznapos körutazás egyik részlete. a turisták ezen az utazáson brünnt, prágát, berlint, poznant és varsót keresik fel. /mti/

bb. 11. elsikkasztotta az ügyvédi munkadíjakat - két és fél évi börtönre ítélték

i bc/gk/gy/sr

1962. április 21.

dr. darits jános ügyvédi munkájában fegyelmi vétséget követett el, s ezért egy évre felfüggesztették az ügyvédi joggyakorlattól az eltiltás ellenére továbbra is vállalt ügyeket és munkadíjat vett fel.

/folyt. köv./

8,10

9.10

- 9 -

bb. 8. / a magyar állami... folyt./ gy

- csehszlovákia több vidéki városában, így a két ismert fürdővárosban, mariánské-laznéban és karlovy-varyban, valamint budejovicében, brnóban és ostravában adunk egy-egy hangversenyt. /mti/

..

bb. 9. bontják a buboskemencéket a dél-alföldön

vid te/gy/ki

1962. április 21.

a dél-alföld falvaiban, tanyáin százszámra bontják az ősi „fűtőtesteket”, a bubos-, vagy ahogyan egyes vidékeken nevezik: banyakemencéket. elsősorban azért, mert a régi, cserépdarabokból és sárból összeállított, hordóalakú, meszelt építmények fűtése nehézkes, s a legtöbb helyen már nem illenek bele a korszerű lakásberendezésbe sem, de feleslegessé váltak azért is, mert a falusi asszonyok már nem házikemencékben sütik a kenyeret, hanem boltban vásárolják.

a becslések szerint az elmúlt tíz évben csak csongrád megyében legalább huszezer buboskemencét bontottak le, s helyettük csaknem mindenütt cserépkályhákat állítottak a szobákban. ezidő alatt három üzem: az orosházi vas- és kályhagyár, a szegedi és a hódmezővásárhelyi kályhaipari szövetkezet mintegy hatvan-ezer beépíthető és hordozható cserépkályhát szállított három dél-alföldi megyébe. a megrendelési kimutatások szerint ezeknek legalább kétharmada a falvakba, tanyákra került. nagy számban alkalmazták azt az újítást is, hogy csempéből építettek buboskemencét. így a modern külsejű berendezésben továbbra is felhasználhatók a ház körüli gallyak, hulladékok.

a buboskemencék kicserélése az idén az eddiginél is nagyobb arányban mutatkozik, mert a három kályháüzem az év végéig, az igényeknek megfelelően, mintegy tízezer különféle csempe kályhát készít. /mti/

..

8,03

9.35

- 8 -

bb. 10. tizenkétféle ibusz kirándulás a német demokratikus köztársaságba

i tz/tm/gy/vg

1962. április 21.

az idén május és október között az ibusz 12-féle kirándulást szervez a német demokratikus köztársaságba.

e társasutazások résztvevői a baráti országok legkülönbözőbb tájaira juthatnak el. különösen nagy a választék azok számára, akik elsősorban drezdát szeretnék megtekinteni: összesen hét-féle kirándulással juthatnak el oda. júniustól szeptemberig 15 napos, a két nyári hónapban pedig ezekenkívül 12 napos kirándulások is lesznek a régi német kulturaközpontba, és e társasutazások résztvevői közben lipcsét és a szász svájcot is felkeresik. a többi nyolc, kilenc, illetve 11 napos kirándulások utasai nagyjából május és október között drezdán kívül eisenach, illetve berlin és halle látónivalóival, thüringia, vagy a német érchegység természeti szépségeivel ismerkedhetnek meg.

egyébként berlin is több utvonalon kereshetik fel a magyar turisták a már említett drezdai kiránduláson kívül. az egyik tura utasai a német főváros után magdeburgot és lipcsét, egy másik társasutazás résztvevői pedig a keleti tenger partvidékét látogatják meg. lesz olyan kirándulás is, amelynek turistái majdnem két hetet töltenek el potsdamban, és üdülésüket német nyelvtanulással kapcsolják össze. ugyancsak felkeresik potsdamot a két nyári hónapban sorakerülő hétnapos társasutazások résztvevői is, akik még lipcsét és weimart tekintik meg.

a legérdekesebb berlini kirándulás azonban egy három országra - csehszlovákiára, lengyelországra és a német demokratikus köztársaságra - kiterjedő tíznapos körutazás egyik részlete. a turisták ezen az utazáson brünnt, prágát, berlin, poznant és varsót keresik fel. /mti/

..

bb. 11. elszikkasztotta az ügyvédi munkadíjakat - két és félévi börtönre ítélték

i bc/gk/gy/sr

1962. április 21.

dr. darits jános ügyvédi munkájában fegyelmi vétséget követett el, s ezért egy évre felfüggesztették az ügyvédi joggyakorlattól az eltiltás ellenére továbbra is vállalt ügyeket és munkadíjat vett fel.

/folyt. köv./

8,10

- 9 -

9.10

bb. 11. /elsikkasztotta az.... 1. folyt./ gy

röviddel azután, hogy fegyelmi büntetése lejárt, újabb szabálytalanságokat, bűncselekményeket követett el. a megbízóitól felvett munkadíjakat és egyéb pénzüsségeket az esetek többségében egyáltalán nem, vagy csak részben fizette be a munkaközösség pénztárába.

egyik ügyfele meghatalmazta, hogy a védelméhez szükséges költségek fedezésére - ha letartóztatják - eladhatja pianinóját és több más ingóságát. darits az ingóságokat a lakására szállította, s annak ellenére, hogy az eladásra megjelölt feltétel nem következett be, a pianinót, mint saját tulajdonát, eladta. amikor ügyfele tudomást szerzett erről, s feljelentette, az ügyvéd egy személyt hamis tanúzásra bírta rá, s azt a látszatot igyekezett kelteni, mintha engedélyt kapott volna az értékesítésre és a vételárat kölcsönként használhatta volna fel.

a fővárosi bíróság jogerősen kétévi és hathónapi börtönrre ítélte dr. darits jánost, s kötelezte a munkaközösségnek és az ügyfélnek okozott kár megtérítésére. /mti/

..

bb. 12. az aranyember, esős vasárnap, fagyosszentek - új forgatókönyvek a hunniában

i di/gg/gy/sr

1962. április 21.

a huni a filmstúdióban három új forgatókönyvet fogadtak el. gertler viktor jókai: az aranyember című regényét írta filmre. a történet színes változatban elevenedik meg. szereplői, akiket később választanak ki, júliusban állnak felvívógép elé. pongrácz zsuzsa érettségire készülő fiatal lányok történetét dolgozta fel esős vasárnap című forgatókönyvében. a filmet keleti márton rendezi. révész györgy rendező, mai falusi környezetben játszódó történetnek, a fagyosszenteknek a megfilmesítésére készül. a forgatókönyvet fekete gyula írta. /mti/

..

8,13

9.10

- 10 -

bb. 13. a peronoszpórának és a filoxérának ellenálló új szőlőfajtákat ültetnek a direkttermők helyett - a somogyi, zalai és vasi dombvidékeken - az első nagyüzemi telepítések az idén fordulnak termőre

i cs/gk/gy/ká

1962. április 21.

a szőlészeti kutató intézet egri kísérleti telepén érdekes és népgazdasági szempontból igen értékesnek ígérkező kísérletet folytat dr. csizmazia józsef kutató: a peronoszpórának és a filoxérának egyaránt ellenálló hibrid szőlőfajtákat nemesített ki, amelyek kiválóan alkalmasak a direkttermő fajták helyettesítésére. a tizholdas telep fajtagyűjteményében több mint 500 szőlőfajtát vizsgálnak és körülbelül 10 000 szőlőmagoncot nevelnek, szelektálnak. különösen az eger-1 vörös, és az eger-2 fehér borszőlőfajta váltotta be a hozzá fűzött reményeket: a két hibrid a filoxérának és a peronoszpórának jól ellenáll, mentes a direkttermőkre jellemző mellékiztól, és rendszeresen bő termést ad. mindkét fajtajelölt alkalmas arra, hogy az ország különböző vidékein erősen elterjedt direkttermő fajták leváltására megkezdjék velük a nagyüzemi kísérleteket. elsősorban az ország délnyugati szegélyén: somogy, zala és vas megye erősen párás, gyakran ködös dombvidékein kezdik meg a kitűnő hibridek telepítését, ahol a direkttermők felváltása a legsürgetőbb, illetve, ahol az európai nemes fajták csak nagy költséggel védhetők meg a peronoszpóra ellen és így ritkán adnak kielégítő termést.

a több gazdaságban megszervezett fajtaösszehasonlító kísérletekben az idei esztendő hozza az első konkrét eredményeket: a legkorábbi telepítések ugyanis most fordulnak termőre. az egri kísérleti telepen az új fajtajelöltekből nagymennyiségű szaporítóanyagot állítanak elő, hogy már a jövő évben újabb kísérleti telepek kapcsolódhassanak be a direkttermők leváltására szervezett akcióba. a két jól bevált hibriden kívül további hat borszőlő-hibrid van kialakulóban, amelyeknek egyelőre csak közös családnévük van: egri csillagok.

/mti/

..

8,45

9.10

- 11

bb. 14. negyvenöt méter magas zb-45 a jelzésű építőipari daru hívja fel a figyelmet a budapesti ipari vásáron a lengyel pavilonra - sujtólégbiztos bányaiipari gépek, sokféle szerszám-, utépitő- és mezőgazdasági gép a lengyel kiállításon - tadeusz dorota a bív jelentőségéről

i hbj/sze/gy/vg

1962. április 21.

az idén ötödször vesz részt a lengyel népköztársaság a budapesti ipari vásáron, s a lengyel népgazdaság, a lengyel ipar - miként ezt tadeusz dorota, a budapesti nagykövetség kereskedelmi tanácsosa az mti munkatársának adott tájékoztatójában hangsúlyozta - szeretné bemutatni, megismertetni a látogatókkal iparuk teljes „keresztmetszetét”,.

a lengyel népgazdaság és a lengyel ipar igen fontos gazdasági találkozóinak tartja a budapesti ipari vásárt és minden évben fokozott erővel készül rá. az idén 1 300 négyzetméternyi fedett pavilonban és körülbelül 1 000 négyzetméternyi szabad térségen mutatjuk be termékeinket. elsősorban azokkal az árukkal jelentkezünk, amit a magyar közönség kevésbé ismer, így különösen sok gépipari terméket, és ipari közszükségleti cikket állítunk ki. a lengyel pavilonra egy hatalmas zb-45 a-jelzésű 45 méter magas daru hívja fel a figyelmet. széles skálában „mutatkoznak”, be a lengyel fém- és fémegymunkáló-, kohászati-, öntő-, bányaiipari- vegyipari gépek. olyan mezőgazdasági gépekkel szeretnénk megismertetni a magyar szakembereket, amelyeket a lengyel ipar exportálhat és amelyekre a magyar mezőgazdaságnak jelenlegi fejlődésében szüksége lehet. először jelentkezünk a felülszelepelte warszawa motorokkal és az ezekre a motorokra épített gépkocsisaládokkal. bemutatunk kis teherautókat, amelyeket kitűnően használhatnak a magyar szállítási vállalatok, különösen a belkereskedelem és a vendéglátóipar. úgy gondoljuk, érdeklődést kelthetnek az autójavítóipari berendezésink, a különböző utépitési gépek, köztük a vibrációval is tömörítő uthengerek és nem utolsósorban a sujtólégbiztos bányagépek. reméljük, hogy a lengyel ipar sokféle terméke megnyeri a látogatók tetszését.

- pavilonunk ugyanazon a helyen lesz, mint tavaly, csak új formában „tálaljuk”, a látóivalókat, modern vonalvezetéssel, de az absztrakt formák elkerülésével.

/folyt. köv./

8,50

01.45

- 12 -

bb. 14. /negyvenöt méter.... 1. folyt./ gy

óriás fotók uraltják a pavilon falait, amelyek bemutatják a lengyel ipar fejlődését, a legszebb lengyel tájakat.

- örülünk, hogy a budapesti ipari vásár mindinkább az ipar nemzetközi seregszemléjévé válik, s a lengyel ipar ennek megfelelően készül a nagy találkozóra. /mti/

..

bb. 15. felkészülten várja az utasellátó vállalat a húsvéti forgalmat: mintegy ötvenezer pár virsli, száznyolcvanezer üveg üdítőital és gyümölcsle, sokféle finom étel és jó ital „készenlétben”,

i hbj/gk/gy/vg

1962. április 21.

az utasellátó vállalat is felkészült a várható nagy húsvéti forgalomra. gondoskodott arról, hogy még a mentesítő vonatok nagyrésznél is megtalálják az utasok a vállalat szolgáltatását, s az éttermekben minél kevesebbet kelljen várniok a vendégeknek.

bőséges az árukészlet. a húsvéti forgalom idején körülbelül 300 mázsa táblás és szelet csokoládét, mintegy 600 000 nyuszi és egyéb csokoládéfigura, 20 000 tasak narancs- és tisztított amerikai mogyoró várja a vásárlókat a pályaudvarok pavilonjaiban, amelyek az ünnepek idején mindenütt nyitva lesznek. s a húsvéti locsolásra utazók sem kerülnek zavarba, ha nem szerezték be időben a „felszerelést”, mert a pavilonokban mindenütt vásárolhatnak kölnvizet, parfümököt.

a budapesti pályaudvarok és étkezőkocsik részére 120 mázsa hús, 30 mázsa halat, 10 mázsa vágott baromfit és körülbelül 50 000 pár virsli szállítanak. mintegy 100 000 üveg utas- és egyéb üdítőital, 80 000 üveg gyümölcsle, 80 000 üveg palacsör, körülbelül 1 500 hektoliter csapolt sör, 60 000 kisüveg bor oltja az utasok szomját. utazás idején tehát senki sem marad étlen-szomjan. /mti/

..

- 13 -

9,08

9.45

bb. 16. egy év alatt 310 000 külföldi vendéget fogadtunk - budapest után a dél-balaton helységei, továbbá debrecen, miskolc és eger a legnépszerűbb idegenforgalmi találkozóhely

i zs/tm/gy/sr

1962. április 21.

a szakemberek összeállították hazánk 1961. évi idegenforgalmának részletes mérlegét. az összesített adatokból kitűnik, hogy tavaly a világ minden részéből fogadtunk vendégeket, s összesen 310 737 külföldi fordult meg Magyarországon.

ellátogattak hozzánk egyebek között dániából, angliából, finnországból, svédországból, indiából, kínából, ausztráliából, óceániából, amerikából és valamennyi baráti országból. ugyanakkor összesen 347 734 magyar állampolgár utazott határainkon túlra hivatalos ügyben, tudományos értekezletre, művészi, vagy sporttalálkozóra, kereskedelmi tárgyalásra, kiállításra, turista-utrá, üdülésre, stb.

a tavalyi év idegenforgalmi mérlege képet ad arról is, hol fordult meg a legtöbb külföldi vendég, melyek hazánk legnépszerűbb idegenforgalmi találkozóhelyei. a ranglistán budapest természetesen „magasan”, vezet 225 592 látogatóval. második helyen a dél-balatoni fürdő- és kirándulóhelyek végeztek csaknem negyvenezres idegenforgalommal, s harmadik a nagy múltú város, debrecen, ahová mintegy 17 000 külföldi turista, vendég látogatott el. a további sorrend: miskolc, eger és a Bükk hegység, valamint a Dunakanyar.

a hazánkba érkezettek nemzetiség szerinti megoszlása azt mutatja, hogy legtöbb látogatónk a szomszédos csehszlovákiából jött. a szovjetunióból csaknem 60 000-en ismerkedtek meg hazánk legszebb tájaival, városaival, a német demokratikus köztársaságból mintegy 40 000, ausztriából csaknem 30 000, romániából pedig 25 000 vendéget fogadtunk. a külföliek átlagos itt tartózkodási ideje kerekén 16 nap, a külföldre utazott magyarok viszont átlagosan 18 napot töltöttek határainkon túl. /mti/

..

- 14 -

9.13

9.40

bb. 17. egy falusi lány állította meg a vezető nélkül megindult traktort

vid sze/gy/fm

1962. április 21.

a zala megyei szentpéterur községben könnyen veszélyessé válható közlekedési balesetet előzött meg egy bator falusi lány. fekete károly traktoros az egyik utcából a másikba akart befordulni, közben azonban leállt a motor. a vezető leugrott a gépről, hogy beindítsa, a nagy sietségben azonban elfeledkezett a sebességváltó kiemeléséről, s a motor beindításával a traktor elindult. a meglepett vezető a fék után kapott, de már késő volt: a jobb hátsó kerék ellökte és a pótkocsi kereke alá került. a gépet a közelben tartózkodó tóth anna állította meg. amikor észrevette, hogy fekete károly a pótkocsi alá került, felugrott a traktorra és egyetlen mozdulattal megállította a vezető nélkül maradt járművet. /mti/

..

bb. 18. minden házba bevezetik a termálvizet tótkomlóson

vid te/gy/ki

1962. április 21.

a tízezer lakosu tótkomlós megyeszerte híres gyógyhatású melegvizéről. a természet kincsét a községi tanács ötletesen hasznosítja. a tervek szerint hétmillió forintos állami kölcsönből törpevizművet és csőhálózatot létesítenek, s így a falu 2 450 házában állandó melegvízszolgáltatás lesz. a lakosság társadalmi munkával segíti az építkezést. /mti/

..

bb. 20. kaszák helyett csak kötőrmeléket találtak a sárospataki vár vöröstoronyának „kaszás”, kutjában

vid gk/gy/fm

1962. április 21.

a sárospataki rákóczi-vár vörös-tornyában mély üreg látható, amelyet a nép évszázadok óta kaszákutnak nevezett. a szájhagyomány szerint a kutat a középkorban építették és alját éles kaszákkal rakták ki. ide lökték be a vár urai által elítélteket, akiket a kut mélyén álló kaszák felnyársaltak. most a műemléki felügyelőség kitisztította a kutat. tíz köbméter törmelék kihordása után kiderült, hogy a felülről lefelé szélesedő sziklába vájt üreg mindössze hat méter mély, és aljában sem kaszát, sem más középkori leletet nem találtak. a kaszákut lényegében földbevájt verem volt és csak a nép fantáziája tartotta „rejtélyesnek”. /mti/

..

9.40

9.40

- 15 -

bb. 19. dankó- emlékszobát rendeznek be a nótaköltő egykori csengődi villájában

vid hmé/gy/fm

1962. április 21.

a bács megyei csengőd községben van dankó pista, a nótaköltő cigányprimás egykori villája. az épület most a csengődi állami gazdaság tulajdona. a villát rendbehozzák, s legszebb helyiségében dankó pista- emlékszobát rendeznek majd be. /mti/

.-.

bb. 21. hetenként egy napot a termelőségvetkezetekben töltenek veszprém megye nyugdíjas agrármérnökei

vid j/gy/ká

1962. április 21.

veszprém megye nyugdíjas agrármérnökei a hazafias népfrent megyei bizottságának kezdeményezésére kertészeti szakbizottságot alakítottak. a neves szakemberek dr. jeszenszky árpád, a keszthelyi akadémia nyugdíjas tanárának irányításával minden héten egy napot a termelőségvetkezetekben töltenek, ahol elsősorban a kertészetek és az új gyümölcsösök kialakításában segítenek. a közelmúltban 60 termelőségvetkezetben adták át tapasztalataikat.

a nyugdíjas szakemberek most újabb tervet készítettek. eszerint talajvizsgálatokkal állapítják meg, hogy egy-egy gyümölcsözvény területen milyen fajfajtákat lehetne meghonosítani.

veszprém megyében a szövetkezetek eddig nem tudták kielégítően ellátni a lakosságot primőr zöldségfélékkel - elsősorban a melegágyak hiánya miatt. a kertészeti bizottság tagjai felkeresték az ajkai, az inotai és a péti ipartelepeket, és az üzemekben felszabadult fűtőgőz mezőgazdasági felhasználásáról tanácskoztak. tervük szerint a szövetkezetek melegágyait a felszabadult fűtőgőzzel fűtik majd. megbeszélésük első eredménye, hogy az ajkai bakony-alja termelőségvetkezet szerződést kötött a helyi erőművel, amely szerint az erőmű gőzével fűtik a szövetkezet rövidesen felépülő, ötezer négyzetméter nagyságu üvegházát. /mti/

.-.

- 16 -

9.45

bb 22. a szegedi orvostudományi egyetem klinikái 13 község lakosait részesítik szakorvosi kezelésben - hódmezővásárhely kilenc termelőségvetkezete saját költségén létesített orvosi rendelőt

vid gk/vl fm.

1962. április 21.

a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta sokat javult a falusi lakosság egészségügyi ellátása csongrádban. a biztosítottak nagyszámu emelkedése azonban gondot is okozott az egészségügyi szervezeteknek. a szegedi rendelőintézet - amely nemcsak a város, hanem a szegedi járás lakosait is szakorvosi ellátásban részesítette, - nagy segítséget kapott a szegedi orvostudományi egyetemtől: az utóbbi intézmény orvosai vállalták, hogy a szegedi járás tizenhárom községének lakosait részesítik a klinikák ambulanciáin szakorvosi kezelésben. így tavaly csupán a sebészeti klinikán mintegy 30.000 esetben nyújtottak orvosi segítséget a járás paraszt-lakosságának. hasonló nagyszámu szakkézelést végeztek a bel-, a gyermek-, és a többi klinika ambulanciáin is. ennek eredményeként a szegedi rendelőintézetben csaknem felére csökkent a betegek száma és csökkent a várakozási idő is.

a falusi lakosság fogászati kezelését kilenc - a közelmúltban a községekbe költözött - megfelelően képzett fogtechnikus könnyíti meg. munkájuk némileg tehermentesíti a fogorvosokat és a fogászati rendelőket.

a megyében a paraszt lakosság jobb egészségügyi ellátása érdekében évről-évre több pénzt fordítanak a községi orvosi rendelők fejlesztésére. 1960-ban egymillió, 1961-ben hárommillió az idén pedig már hatmillió forintot költenek erre a célra. sok helyen tatarozzák a régi épületeket, új városzobákat építenek és korszerűsítik az orvosi rendelők felszerelését. érdekes kezdeményezés a megyében, hogy a közelmúltban hódmezővásárhely kilenc termelőségvetkezete saját költségén létesített és rendezte be új orvosi rendelőt, hogy tagjai helyben juthassanak orvosi kezeléshez. /mti/

9.50

10.50

- 17 -

bb 23. megkezdődött a kongresszusi verseny a budapesti építkezéseken - a hideg okozta kiesés ellenére is átlagosan tíz hónap-ra csökken az építési idő

1 sb/sze/vl vg

1962. április 21.

az építésügyi minisztérium országos építőipari igazgatósága budapesti vállalatainak dolgozói a napokban brigád-megbeszéléseken, műszaki értekezleteken, röpgyűléseken határozták el, hogy versenyt indítanak az mszmp 8. kongresszusának tiszteltére.

budapest legnagyobb lakásépítőinek, a 42-es, a 43-as és a 44-es vállalat dolgozóinak hármasversenye tavaly már jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a tervezettnél 250 új otthonnal többet adtak át. ideai előirányzat teljesítése azonban nehezebb, mert a váratlan márciusi hideg sok építkezésen hetekkel késleltette a munkát, nagy gondot okoz az is, hogy ebben az évben már átlagosan tíz hónap alatt kell felépíteni a budapesti lakóházakat, pedig nemrégiben még 11 hónapos építési idővel számoltak és ezt is nagy feladatnak tartották. ezért gépesítéssel, az építkezések szervezettségének fokozásával segítik az ideai előirányzat valóraváltását. csatlakoztak a hármasversenyhez az épületek befejező munkáit végző alvállalkozók, a szakipari, a villánszerelő és az épületszerelő vállalatok dolgozói is. a közös munka feltételeinek megjavítása alapján határozták el, hogy a párikongresszus tiszteletére pótolják a hideg okozta kiesést és teljesítik a rendkívül nagy feladatot jelentő tízhónapos átadási előirányzatot, ennek valóraváltása még a múlt évi verseny győztesétől, a 43-as vállalat dolgozóitól is azt követeli, hogy mintegy két hónappal rövidebb idő alatt építsék fel a lakóházakat, mint tavaly. ebben az évben az új lakások minőségére is nagyobb gondot fordítanak. ezért vállalták, hogy az idén már 0.3 százaléknál nem lesz több minőségi hiba az új lakóházakon, pedig tavaly 0.52 százalék volt a legjobb eredmény.

a 41-es vállalat a középületek építését, a 45-ös vállalat a sortatarozásokat gyorsítja meg a kongresszusi versenyben. a lakásépítők példájára most hármasversenyt kezdtek a 21-es, a 23-as és a 25-ös gyárépítő vállalatok dolgozói is. többek között az oroszlanói hőerőmű második gépegységének üzembehelyezéséhez szükséges munkákat június 30-ig helyett május 15-re befejezik. a budapesti harisnyagyárban pedig két és fél hónappal hamarabb adnak át egy új festődét, a három gyárépítő több mint 20 fontos építési feladat teljesítését segíti a kongresszusi versenyben, s így hónapokkal előbb kezdenek meg termelésüket az új üzemek.

/mti/

10.04
Lel.

.. 18 ..

bb 24. megkezdtek az országos mezőgazdasági kiállításon bemutatandó állatok első bírálatát a mecsekvidéki gazdaságokban

vid j/vl ká

1962. áprili 21.

a mecsek vidékének híres állattenyésztői nagy becsvágygal készülnek az országos mezőgazdasági kiállításra. igyekezetik érthető, hiszen a legutóbbi kiállításon is kiváló eredményeket értek el: többek között egy nagydíjat és négy első díjat nyertek állataikkal. a mezőgazdaság ideai sereg-szemléjére öt állami gazdaságból, 16 termelőszövetkezetből és 20 háztáji gazdaságból neveztek az állattenyésztők. már januárban kijelölték a legszebb külsejű és legnagyobb hozamu állatokat, s ezeket gondos felügyelet alatt tartják, ápolásukat a legtöbb tapasztalattal rendelkező szakmunkás-gon-dozókra bízták, noha a takarmánnyal mindenütt szűkében vannak, a kiállításra szánt állatok adagjait nem csökkentik.

a héten megkezdődött a kiállításon bemutatandó állatok első bírálata. a megye vezető szakembereiből alakult kiállítási bírálóbizottság sorra járja a gazdaságokat, és szemrevételezi a jószágokat. minden egyes állatot felvezettetnek és megállapítják, hogy azok megfelelnek-e a kiállítási szabályzat feltételeinek. a munka napokig eltart, hiszen 36 tehenet, 83 üszőt, 43 bikát, 7 kancát, 8-8 sertéskant, illetve anyakocát, 4-4 kóst, illetve anyajuhot kell egyenként felülbírálni, valamint megszemlélni a kijelölt baromfitörzseket. a kiállításra bejelentett tehének, üszők és bikák nagy száma jól mutatja a mecsek-vidéki gazdaságokban folyó magas-szintű szarvasmarha-tenyésztést.

a bírálóbizottság egy hónap múlva megismétli körutját a megyében és ellenőrzi a kiállításra javasolt állatok fejlődését, termelését és egészségi állapotát. /mti/

10.04

10.04
Lel.

.. 19 ..

bb 23. megkezdődött a kongresszusi verseny a budapesti építkezéseken - a hideg okozta kiesés ellenére is átlagosan tíz hónap-ra csökken az építési idő

i sb/sze/vl vg

1962. április 21.

az építésügyi minisztérium országos építőipari igazgatósága budapesti vállalatainak dolgozói a napokban brigád-megbeszéléseken, műszaki értekezleteken, röpgyűléseken határozták el, hogy versenyt indítanak az mkszmp 8. kongresszusának tiszteltére.

Budapest legnagyobb lakásépítőinek, a 42-es, a 43-as és a 44-es vállalat dolgozóinak hármaversenye tavaly már jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a tervezettnél 250 új otthonnal többet adtak át. Idei előirányzat teljesítése azonban nehezebb, mert a váratlan márciusi hideg sok építkezésen hetekkel késleltette a munkát. nagy gondot okoz az is, hogy ebben az évben már átlagosan tíz hónap alatt kell felépíteni a budapesti lakóházakat, pedig nemrégiben még 11 hónapos építési idővel számoltak és ezt is nagy feladatnak tartották. ezért gépesítéssel, az építkezések szervezettségének fokozásával segítik az idei előirányzat valóra váltását. csatlakoztak a hármaversenyzhez az épületek befejező munkáit végző alvállalkozók, a szakipari, a villanyszerelő és az épületszerelő vállalatok dolgozói is. a közös munka feltételeinek megjavítása alapján határozták el, hogy a pártkongresszus tiszteletére pótolják a hideg okozta kiesést és teljesítik a rendkívül nagy feladatot jelentő tízhónapos átadási előirányzatot. ennek valóra váltása még a múlt évi verseny győztesétől, a 43-as vállalat dolgozótól is azt követeli, hogy mintegy két hónappal rövidebb idő alatt építsék fel a lakóházakat, mint tavaly. ebben az évben az új lakások minőségére is nagyobb gondot fordítanak. ezért vállalták, hogy az idén már 0.3 százaléknál nem lesz több minőségi hiba az új lakóházakon, pedig tavaly 0.52 százalék volt a legjobb eredmény.

a 41-es vállalat a középületek építését, a 45-ös vállalat a sortatarozásokat gyorsítja meg a kongresszusi versenyben. a lakásépítők példájára most hármaversenyt kezdtek a 21-es, a 23-as és a 25-ös gyárépítő vállalatok dolgozói is. többek között az oroszlanyi hőerőmű második gépegységének üzembehelyezéséhez szükséges munkákat június 30-á helyett május 15-re befejezik. a budapesti harisnyagyárban pedig két és fél hónappal hamarabb adnak át egy új festődét. a három gyárépítő több mint 20 fontos építési feladat teljesítését segíti a kongresszusi versenyben, s így hónapokkal előbb kezdenek meg termelésüket az új üzemek.

/mti/

..

.. 18 ..

bb 24. megkezdtek az országos mezőgazdasági kiállításon bemutatandó állatok első bírálatát a mecsekvidéki gazdaságokban

vid j/vl ká

1962. áprili 21.

a mecsek vidékének híres állattenyésztői nagy becsvágygal készülnek az országos mezőgazdasági kiállításra. igyekeznek érthető, hiszen a legutóbbi kiállításon is kiváló eredményeket értek el: többek között egy nagydíjat és négy első díjat nyertek állataikkal. a mezőgazdaság idei sereg-szemléjére öt állami gazdaságból, 16 termelőszövetkezetből és 20 háztáji gazdaságból neveztek az állattenyésztők. már januárban kijelölték a legszebb külsejű és legnagyobb hozamu állatokat, s ezeket gondos felügyelet alatt tartják, ápolásukat a legtöbb tapasztalattal rendelkező szakmunkás-gondozókra bízták. noha a takarmánnyal mindenütt szűkében vannak, a kiállításra szánt állatok adagjait nem csökkentik.

a héten megkezdődött a kiállításon bemutatandó állatok első bírálatát. a megye vezető szakembereiből alakult kiállítási bírálóbizottság sorra járja a gazdaságokat, és szemrevételezi a jószágokat. minden egyes állatot felvezetnek és megállapítják, hogy azok megfelelnek-e a kiállítási szabályzat feltételeinek. a munka napokig eltart, hiszen 36 tenenet, 83 üszőt, 43 bikát, 7 kancát, 8-8 sertés-kant, illetve anyakocát, 4-4 kóst, illetve anyajuhot kell egyenként felülbírálni, valamint megszemlélni a kijelölt baromfitörzseket. a kiállításra bejelentett tehének, üszők és bikák nagy száma jól mutatja a mecsek-vidéki gazdaságokban folyó magas színvonalú szarvasmarha-tenyésztést.

a bírálóbizottság egy hónap múlva megismétli körutját a megyében és ellenőrzi a kiállításra javasolt állatok fejlődését, termelését és egészségi állapotát. /mti/

10.04

- 19 -

bb. 25. a demokratikus ifjúsági világszövetség támogatja az argentin fiatalok harcát - a divsz titkárságának nyilatkozata

i lv/n/gy/sr

1962. április 21.

a demokratikus ifjúsági világszövetség titkársága nyilatkozatot adott ki az argentin helyzettel kapcsolatban. a nyilatkozat többek között hangsúlyozza: az amerikai imperialisták közvetlenül és nyíltan beavatkoznak argentinában a legutóbbi hetek politikai eseményeibe. az észak-amerikai imperializmus ezzel újból a demokrácia, a nemzeti függetlenség és a haladás záraz elenségeként mutatkozott be.

az argentin ifjúság és a nép fokozza egységét és harcát, hogy meghiusítsa a katonai diktatúrát, visszaállítsa az alkotmányos rendet, megvédelmezze a demokratikus szabadságjogokat s megnyissa az utat a nemzeti felszabadulás felé.

a divsz szilárdan támogatja az argentin ifjúsági és diák-szervezetek harcát. felhívja az egész világ, elsősorban latin-amerikai ifjúságát, szegüljenek szembe a katonai diktatúrával és az imperialista beavatkozással. fejezzék ki szolidaritásukat az argentin ifjúság és nép jogos harca iránt. /mti/

bb. 26. tanácsi kezelésbe adták a nyiregyházi muzeumot

vid gk/gy/fm

1962. április 21.

április 20-án tanácsi kezelésbe adták a nyiregyházi megyei muzeumot, amely egyike az ország legrégebbi ilyen intézményeinek. jósa andrás, a híres szabolcs megyei főorvos és régész alapította 94 évvel ezelőtt. a gyűjteményében őrzött tárgyak száma a múlt év végén meghaladta a százezret. ilyen tekintetben pécs, szeged és székesfehérvár után a negyedik helyen áll a vidéki muzeumok között. csupán aranygyűjteménye 118 tárgyból áll. sakkönyvtár-állománya három- és félezer könyv és majonem ennyi folyóira. a preparált természettudományi tárgyak száma 400. az intézmény két évvel ezelőtt új épülettel bővült. a kiállításokat tavaly 31 500-an nézték meg. /mti/

--

- 20 -

10, 10

10.10

bb. 28. új technológiák alkalmazásával épül az alsószolcai épületelemgyár

vid te/gy/ki

1962. április 21.

a borsod megyében alsószolca község határában a kutatások során, pár méterrel a föld alatt, vastag kavicsréteget találtak. a jóminőségű kavics gazdaságos felhasználására csaknem kétszázmillió forintos költséggel korszerű épületelemgyárat építenek. az új üzemben - az építőipar anyagellátásának javítására - évente 120 000 köbméter előrefeszített betonárut, így többek között 800 000 méter födémgerendát, 400 000 négyzetméternyi födémpanelt, 450 000 vasuti aljat és 50 000 vasbeton villanyoszlopot készítenek majd. ezenkívül az üzem bányájából mintegy százezer köbméter osztályozott, mosott kavicsot szállítanak az ország különböző épületelemgyáraiba.

a 22-es építőipari vállalat dolgozói a gyár építésénél számos új technológiát alkalmaznak. így például a 164 méter hosszú és 56 méter széles üzemsarnok tetőrészét hét centiméter vastag, félkör alakú, ugynevezett dongahéj szerkezetből állítják össze. új módszerrel épülnek a gyár betonsilói is. a két 25 méter magas és 9 méter átmérőjű, kör alakú, cementároló épület vasbetonfalai csuszószaluzással készülnek. az építők már elérték a 16 méteres magasságot és közvetlen a silók-mellett megkezdték a tulajdonképpeni betongyár építését. ez 38 méter magas lesz és tetején helyezik el a gyár víztornyát. a betongyár legfelső szintjén kavicsátrolót létesítenek, alatta pedig a különböző adagoló és keverőgépeket szerelik fel. ebből az üzemből szállítószalagon továbbítják a betont a csarnokba.

az új épületelemgyárban a jövő évben kezdik meg az üzemi próbákat. /mti/

--

bb. 29. száz új belépő faddon

vid/j/vl ká

1962. április 21.

a faddi lenin termelőszövetkezetben, tolna megye egyik neves közös gazdaságában, a tavalyi 32 forintos munkaegység és a rendszeres 15 forintos havi előleg jó agitációnak bizonyult: az elmúlt hetekben ugyanis száz eddig kívülálló gazda és családtag kérte felvételét a szövetkezetbe. az új tagok között sok a fiatal lány, akik eeddig családtagként vettek részt a munkában. /mti/

--

- 21 -

10, 25

11.00

bb. 27. hónapról-hónapra gazdaságosabban gyártja a klottot a győri textilipari vállalat

vid te/gy/ki

1962. április 21.

a goldberger gyártól a múlt év végén vette át a klott gyártását a győri textilipari vállalat. ide szállították a 120 klottszövő gépet is, s ezeket az erre a célra épült új csarnokban helyezték el. a műszakiak „kísérleti parcelláknak”, nevezték el az új csarnokot. állandóan figyelik a legfontosabb műszaki mutatók alakulását és a megtett intézkedésekkel elérték, hogy hónapról-hónapra gazdaságosabb a termelés.

a gépek fordulatszámát a múlt év novembere óta 4.6 százalékkal növelték, az állásidőt pedig 17.6 százalékkal csökkentették. egyéb műszaki és munkaszervezési intézkedéseket is fogantatosítottak, úgyhogy az idén márciusban már 131 000 méter, vagyis 22 százalékkal több klottot gyártottak ugyanazzal a létszámmal és ugyanakkora költségráfordítással, mint a múlt év novemberében.

hasonló a helyzet a minőség tekintetében is. a gyártás első hónapjában hetven, ez év márciusában pedig 82.7 százalékal volt az elsőosztályú áru aránya. mind a gazdaságos termelésben, mind a minőségjavulásában érezhető annak előnye, hogy ez év elején a győri textilművek egyesült a győri pamutfonóval. azóta csökkent a vetülékfonal hulladék; mert a csévék tömörsége nem megfelelő, ezen még idejében változtathatnak. /mti/

..

bb. 30. termelészövetkezetek anyagi támogatása a bácskai művelődési otthonoknak

vid hné/gy/fm

1962. április 21.

a bács megyei termelészövetkezetek jelentős anyagi támogatást nyújtanak a falusi művelődési otthonoknak. a felsőszentiváni tsz-ek például évente 10 000 - 12 000 forintot adnak kulturális célokra. bácsbokodon, csátalján és dávodon hasonló segítséget nyújtanak a közös gazdaságok. vaskuton - ahol három igen jó tsz gazdálkodik - a közös gazdaságok kulturális alapjuk 50 százalékát adják át a művelődési otthonnak. a pénzből klubszoba-berendezéseket, táncruhákat és egyéb kellékeket vásárolnak. /mti/

..

- 22 -

10,30

bb. 31. az ötéves terv végére csaknem megháromszorozódik az esztergomi szerszámgépgyár termelése

vid te/vl ki

1962. április 21.

a termékeiről szinte világszerte ismert esztergomi szerszámgépgyárat tovább fejlesztik, úgyhogy az ötéves terv végére csaknem megháromszorozódik termelése. a mintegy nyolcvanmillió forintos beruházást már az idén megkezdik. elsőként az üzem korábbi bővítésekor elmaradt szociális létesítményeket, öltözőket, fürdőket és az üzemi ebédlőt építik fel, majd bővítik, korszerűsítik az öntödét. új ki-segítőcsarnokot létesítenek, amelyben a szerszámüzem ki-vül nagy tanműhely is helyet kap. ugyanis a környékbeli üze-mek számára is a gyárban képezik ki a forgácsoló szak-munkásokat. a legnagyobb új létesítmény a hatalmas új sze-relőcsarnok lesz. ebben különleges berendezéssel állandó, meghatározott klímát teremtenek a nagypontosságú gépek sze-reléséhez.

a bővülő üzemben megváltozik a termelés technológiája is. sok új gyártási eljárást vezetnek be, számos munkafolya-matot gépesítenek. hetven korszerű megmunkálógép kerül az üzembe. a gyalugépeket például 2-2.5-ször nagyobb teljesít-ményű portálmarókkal helyettesítik. az ediginél több mun-kadarabot készítenek az univerzális esztergák helyett máso-ló- és revolveresztergákkal. ezenkívül több olyan célgépet állítanak munkába, amelyekkel tízedésre csökkentik egyes munkadarabok készítési idejét.

jelentősen javul majd a gyártmányok minősége. a finom-megmunkáló gépekre olyan mérőberendezéseket szerelnek, amelyekkel a dolgozók munka közben ellenőrizhetik az alkat-részek pontosságát, minőségét. a fejlett technológia lehető-vé teszi, hogy a gyárban teljesen áttérjenek a világszerte keresett, munkaigényes, nagypontosságú szerszámgépek gyártá-sára. az új géptípusok tervezését és szerkesztését már meg-kezdték. /mti/

10,30

- 23 -

bb. 32. a balkányi gazdaság 3 000 holdra elegendő burgonya vetőgumót adott át a termelőségvetőkezeknek

vid j/gy/ká

1962. április 21.

a szabolics megyei balkányi állami gazdaságban, ahol több mint tíz éve foglalkoznak vetőburgonya termeléssel, tavaly csaknem félezer holdról szedték fel a legújabb kisvárdai nemesítésű fajtát, a boldogító, az aranyalma gumóit. az aszály ellenére jó volt a termés, több mint félezer vagon burgonyát raktak prizmákba az ősszel. a burgonyaprizmákat három héttel ezelőtt bontották meg, és azóta háromszáz leány és asszony nyújtott műszakban válogatja a vetésre alkalmas gumókat. mintegy háromszáz vagonnal raktak zsákokba, s minőségi ellenőrzés után elszállították a megye termelőszövetkezeibe. összesen háromezer holdra elegendő vetőgumót adnak a balkányiak a szövetkezeteknek. a gazdaság technikusai és mérnökei vállalkoztak arra, hogy a kisvárdai bőtermő burgonyafajták természetével kapcsolatban szaktanácsokat adnak azoknak a szövetkezeteknek, amelyek tőlük kapták a vetőmagot. /mti/

bb. 33. építőművészek továbbképzése debrecenben

vid hné/gy/fm

1962. április 21.

a magyar építőművészek szövetsége az idén vidéken rendezi szokásos évi továbbképző tanfolyamát, fiatal építészmérnökök számára. április 24-től 30-ig debrecenben tartják az előadás-sorozatot. a továbbképzésre az országból 25 építőművészt hívtak meg. /mti/

bb. 34. májusban nemzetközi zenepedagógiai konferencia lesz budapesten

i fe/gk/gy/sr

1962. április 21.

a zeneművészek szakszervezetének országos zenepedagógus szakosztálya és a művelődésügyi minisztérium május 7-12 között budapesten nemzetközi zenepedagógiai konferenciát rendez. a magyar szakembereken kívül résztvesznek az értekezleten a szovjetunió, a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia és bulgária képviselői. a konferencián megvitatják az általános oktatási reformmal kapcsolatos zenepedagógiai kérdéseket.

/folyt. köv./

10,37

- 24 -

bb. 34. / májusban nemzetközi... folyt./ gy

a magyar és külföldi szakemberek kicserélik zenepedagógiai tapasztalataikat. a külföldi vendégek magyar kollégáik kíséretében ellátogatnak a különböző fokozatu zeneoktatási intézményekbe.

a budapesti konferencia iránt külföldön nagy érdeklődés nyilvánul meg, már eddig is számos, a zenei nevelést érintő kérdés megvitatására érkezett javaslat. a kérdéseket már eljuttatták a résztvevő országok képviselőihez előzetes tanulmányozásra. /mti/

bb. 38. tiznapos előnyt szereztek az oroszlanói erőmű második gépegyységének építői

vid te/gy/ki

1962. április 21.

az oroszlanón épülő kétszáz megawattos erőműnél - ahol az első gépegyység a hónap eleje óta zavartalanul termel - már a második ötven megawattos gépegyység bekapcsolására készülnek. az erőmű építői ugyanis elhatározták, hogy a tervezett június elsejénél hamarabb átadják ezt a gépegyiséget. munkájukat sok akadály nehezítette - az első gépegyiségnél jelentkezett hibák kijavítása sok erőt kötött le és a hazai üzemek késve szállították a második gépegyység berendezéseinek többségét - mégis erőműveink építésében egyedülállóan, már tiznapos előnnyel dolgoznak.

az építkezés „főhadiszállásán”, az erbe helyi kirendeltségénél - az első gépegyység tapasztalatait hasznosítva - még jobban összehangolják az ott dolgozó 22 vállalat munkáját. szinte négyzetméterenként pontosan kijelölték a „szállítási utvonalaikat”, a rakodó terket. így tudták például egyszerre szerelni, falazni a kazánt, beépíteni az automatikákat, a villamos berendezéseket.

az építkezés kétezer dolgozója pótolta a szállítási késéseket. különösen kiemelkedően dolgoztak az április 4. gépgyár és a láng gépgyár szerelői. nyújtott műszakot vezettek be, s hogy egyetlen napig se álljon a munka, felváltva adták ki a szabad szombatokat. a legfontosabb helyekre a legjobban képzett brigádokat tették, s ezeket óragrafikon szerint kidolgozott pontos tervvel látták el. sok merész új módszert alkalmaznak. az április 4. gépgyár dolgozói - mivel az előmelegítő tartályok sokat késnek - előre beszerelték a hozzájuk tartozó, többszáz darabból álló, bonyolult csővezetékét és a többszáz csatlakozót. ezzel több mint egy hónapos késést pótoltak. a láng gyáriak - tervezett hat hónap helyett négy hónap alatt szerelték fel a turbinát. /mti/

10,44

- 25 -

bb 37. javult a házkezelési munka, csökkent a bejelentések és panaszok száma a 4. kerületben

i vt/gk/vl sr

1962. április 21.

a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén többek között a házkezelési igazgatóság 1961. évi munkájáról tárgyalt. megállapították, hogy az igazgatóság kapcsolata a házkezelési állandó bizottsággal és a házkezelési bizottságokkal erősödött. a munkák ellenőrzésébe számos társadalmi aktivista kapcsolódott be. az igazgatóságnál és a házkezelőseknél egyaránt csökkent a tanácstagi beszámolókon kívüli személyes bejelentések és panaszok száma. a házkezelési

a tanács dolgozóiból álló bizottságok, amelyek a tanácstagi beszámolókon elhangzott panaszok és kérelmek orvoslását ellenőrizték, arról győződtek meg, hogy a házkezelősegek a legtöbb esetben a javításokat a vállalt határidőre teljesítik.

az 1960-as és az 1961-es címjegyzékbe felvett valamennyi felújítási munkát elvégezték, s először fordult elő, hogy az utóbbi két esztendőben nem maradt áthúzódó munka egyik évről a másikra. 1961-ben 36 épületben teljesen felújították 534 bérleményt, 164 lakásba vezették be a gázt és 654-be a vizet. 10.500 méter eresz- és lefolyó csatornát szereltek fel, s számos tetőzet generáljavítását végezték el.

figyelemre méltó, hogy a kerület lakossága egy év alatt több mint félmillió forint értékű társadalmi munkával segítette a különböző házkezelési feladatok megoldását, az újpesti lakóházak szépítését, rendbehozását. /mti/

bb 42. művészettörténészek kalauzolják a nemzeti galéria vasárnap látogatóit

i fe/gk/vl sr

1962. április 21.

tit és a nemzeti galéria közös rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor Konta Sándor, a nagybányai művésztelep, pátkai dénes történelmi festészetünk a 19. században címmel és telepy katalin a nemzeti galéria új szerzeményeinek kiállításáról ad tájékoztatót és kalauzolja a galéria látogatóit. /mti/

10,50

- 26 -

bb. 35. jövőre megkezdik a tiszai vegyikombinát polietilén gyárának építését

vid te/gy/ki

1962. április 21.

borsod megye vegyipara szinte évről-évre új üzemekkel gazdagodik. a berentei vegyiművekben - ahol évente hatezer tonna pvc-t készítenek majd - előreláthatólag decemberben kezdik meg az üzemi próbákat és a jövő évben már új gyár építéséhez fognak hozzá a tiszai partján. a tiszai vegyikombinát területén csaknem 900 millió forintos beruházással épül fel hazánk első polietilén gyára. a több létesítményből álló üzemben évente tízezer tonna polietilént gyártanak. az új vegyipari üzem - amely 1966-ban készül el - szovjet tervdokumentáció felhasználásával a nitrogénműtrágya gyár közelében építik fel. /mti/

..

bb. 36. négyezerkétszáz literes tehének az ország legmagasabban fekvő tehenészetében

vid j/gy/ká

1962. április 21.

a kisterenyei állami gazdaság zabari üzemegysége az ország legmagasabban fekvő tehenészete. ezen a vidéken a magyar-tarka szarvasmarha nehezen él meg, s kevesebb tejet ad, mint a sík vidékeken. az üzemegységben néhány évvel ezelőtt átértékeltek a jellegzetes hegyi fajta: a borzderes tehén tartására. sürgették a borzderes tehenészet kialakítását a hasonló területi adottságokkal rendelkező termelőszövetkezetek is, hogy a hegyi legelőket gazdaságosan kihasználhassák. zabaron a borzderes tehenek száma már eléri a százat. év végéig százötvenre nő a tehén törzsállomány, s ugyanennyi lesz a borjak száma is. jelentős eredménynek számít, hogy a tehének múltévi tejhozama meghaladta a 3 200 litert, s a legjobb jószágok egy esztendő alatt 4 200 liter tejet adtak. a kedvező tapasztalatok alapján 1963-ban háromszázra növelik a borzderes tehenállományt zabaron. /mti/

..

10,55

-27-

bb. 39. június 20-án országostudományos békekonferenciát tartanak a parlamentben - elkészült a program

i di/gg/gy/sr

1962. április 21.

a moszkvai leszerelési és béke világtudományos konferenciát megelőző magyarországi eseménysorozat befejezéséül június 20-án országos tudományos békekonferenciát tartanak budapesten a parlamentben. a tanácskozás most elkészült programjából ki-
tűnik, hogy mintegy 200 vendégre számítanak, közgazdászokra, jogászokra, politikusokra, orvosokra, írókra, művészekre, pedagógusokra és más közéleti személyiségekre. a béke-konferencián olyan kérdéseket vitatnak majd meg, mint például az értelmiség szerepe és feladata a békeharcban, a leszerelés realitása, valamint a leszerelés és a nemzeti felszabadító mozgalmak dialektikus összefüggése, illetve a leszerelés világgazdasági hatása a népjólét emelése és a gazdaságilag gyengén fejlett országok jövője szempontjából. a feldolgozott témák anyagát az országos béketanács 25 000 példányban közreadja. /mti/

..

bb. 40 vizből mentő tanfolyam

i ms/hné/gy/sr

1962. április 21.

az országos mentőszolgálat májusban háromnapos bentlakásos, vizből mentő tanfolyamot rendez kisoroszlban, vízörök, uszómesterek, névészek, stb. részére. az elszállásolás ingyenes, az étkezésről a hallgatók maguk gondoskodnak. a tanfolyamra csak olyan hallgatókat vesznek fel, akiknek beosztását személyi adataik pontos megjelölésével a munkahelyük kéri. a felvételi kérelmet írásban kell beküldeni az országos mentőszolgálat főigazgatóságának /budapest 5., markó utca 22. postafiók: budapest 62/426./.

/mti/

..

bb. 43. koktél az olasz-magyar baráti társaság küldöttségének tiszteletére

i/gy/bs

1962. április 21.

dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézete elnöke péntek este koktélt adott a hazánkban tartózkodó olasz-magyar baráti társaság küldöttsége tiszteletére. a koktélon megjelent tudományos és kulturális életünk számos képviselője, valamint dr. paolo vita-finzi, az olasz köztársaság budapesti követe. /mti/

..

11,10

- 28 -

bb. 41. a béke és a demokrácia erői erősebbek az imperializmusnál - a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozata

i lv/n/gy/sr

1962. április 21.

a demokratikus ifjúsági világszövetség titkársága nyilatkozatot adott ki április 24. a gyarmatosítás ellen és a békés együttélésért küzdő ifjúság napjáról. a divsz üdvözli azokat az ifjakat, akik dicső harcot vívnak a gyarmatosítás gyűlölt rendszere ellen.

„a világ ifjúsága tudja - hangzik a nyilatkozat -, hogy a kolonializmus régi és új formájában nemcsak elnyomást és kizsákmányolást, hanem háborút is jelent. ugyanakkor azt is tudja, hogy a világbéke fenntartása kedvező feltételeket teremt a nemzeti felszabadító mozgalom továbbfejlődésére. ez a mozgalom már eddig is jelentősen hozzájárult a világ békéjéhez. ma a béke, a demokrácia és a nemzeti függetlenség erői erősebbek a gyarmatosítás és az imperializmus erőinél,„

a divsz üdvözli algéria ifjúságát és népét a francia gyarmatosítók felett aratott győzelméért, üdvözli a kubai népet és támogatásáról biztosítja az indonéz ifjúságot nyugat-irián felszabadításáért folytatott harcában. ugyancsak támogatásáról biztosítja kamerun, angola, guatemela, laosz, valamint dél-vietnam népét és ifjúságát.

a demokratikus ifjúsági világszövetség végl felhívja a világ valamennyi fiatalját, hogy április 24-ét a gyarmati ifjúság harcának támogatása jegyében ünnepelje.

/mti/

..

11,10

- 29 -

bb. 44. társadalmi bizottság alakult a vasipari üzemek gazdálkodásának segítésére

i sl/te/gy/vg

1962. április 21.

Szombaton reggel tartotta alakuló ülését a vas és fémipari dolgozók szakszervezete közgazdasági bizottsága, amely az üzemek gazdálkodását kívánja segíteni. A bizottság munkájával kapcsolatban Varga János, a szakszervezet titkára elmondotta, hogy a kohó- és gépiparban a termelékenység javításában lényeges eredményt értek el, az önköltség azonban nem alakult a kívánt mértékben. Ennek oka, hogy az üzemek egy részének nincs kellő áttekintése az önköltség helyzetével összefüggő valamennyi bonyolult feladatról, így intézkedéseik gyakran nincsenek összhangban egymással. A most alakult társadalmi bizottság a tervezés legjobb módszereinek kialakításával, a beruházások gazdaságosságának ellenőrzésével, a dolgozók bérhelyzetének vizsgálatával, a korszerű munkaszervezés meghonosításával és egyéb módokon segít javítani ezt a hibát. Még az idén kidolgozzák, hogy hogyan lehet eredményesen bevonni a dolgozókat a tervek készítésébe, megvizsgálják az anyaggazdálkodás néhány közgazdasági problémáját, továbbá azt a kérdést, hogy hogyan teremthetik meg a vasiparban a szocialista munkaverseny feltételeit. /mti/

..

bb. 45. bezárult a csehszlovák kultúra fotó és filmttechnikai kiállítása és pályázata

t kf/gy/vg

1962. április 21.

A csehszlovák kultúra április 5-től az Egressy klubban mutatta be a Meopta gyár fotó és filmttechnikai újdonságait. Az érdekes kiállítás - amelyet a két hét alatt 260 fotóklub, iskolák, amatőr filmesek, összesen mintegy hétezeren tekintettek meg - szombaton zárult. Ezzel egyidőben tartották a megnyitáskor hirdetett pályázat sorsolását. A csehszlovák finommechanikai iparral és Meopta gyár termékeivel kapcsolatos kérdésekre 450, köztük 260 helyes, választ küldtek be a pályázók.

A sorsolás első díját, teljes mikroma-stereo filmfelszerelést és készletet, Dr. Schiffer Ödön nyerte. A második és a harmadik díjat ifj. fia Sándor és Halász Gábor kapta husvétli ajándékként. /mti/

..

- 30 -

11.20

1.34

bb. 46. a kohó- és gépipar élüzemei

i sl/tr/gy/vg

1962. április 21.

A múlt év második felében elért eredmények alapján a kohó- és gépipari miniszter a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetével egyetértésben kijelölte az új élüzemeket.

Élüzem címet kapott az autó- és traktoralkatrészgyár, a bajai villamosipari gyár, a budapesti orvosi műszergyár, a csavarárugyár, a csepeli erőmű, a csepeli kerékpárgyár, a csepeli rézhengeremű, a csepeli transzformátorgyár, a december 4. drótművek, a diósdói csapágygyár, a dinamo villamosforgógépgyár, az erősáramú gyártmányfejlesztési intézet, a fémbutor- és drótszövetgyár, a fémszerelvénygyár, a fémfeldolgozó vállalat, a fémnyomó- és lemezárugyár, a fémtermia vállalat, a furó-gépgyár, a híradástechnikai anyagok gyára, az ikarus karosszéria- és járműgyár, a járműfelszerelési gyár, a kiskunfélegyházi gépgyár, a Klement Gottwald villamossági gyár, a közlekedési mérőműszerek gyára, a közgépipari készletező- és kereskedelmi vállalat, a lámpagyár, a magyar optikai művek, a mechanikai művek, a műszer- és irodagépértékesítő vállalat, az óbudai hajógyár, az Orion rádió- és villamossági gyár, a pneumatikus és hidraulikus gépek gyára, a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár, a vaskohászati kemenceépítő vállalat, a zuglói gépgyár.

Miniszteri elismerő oklevelet kapott a budapesti mezőgazdasági gépgyár, a budapesti hajtóműgyár, a budapesti tűzállóanyaggyár, a dimásvág gépgyár, az elektromos készülékek- és anyagok gyára, a gyújtógyertyagyár, a konverta egyenirányító gyár, a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet, a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat, a nehézszeresgépgyár, a nitrokémia ipartelepek, a szivattyúgyár és a villamosipari kutató intézet. A csepeli szerszámgyár a célgépek gyártásában elért kiváló eredményeiért ugyancsak a miniszter elismerő oklevelét kapta.

/mti/

..

12.00

11.05

- 31 -

bb. 47. husvétii csucsforgalom a postánál

t kf/gy/vg

1962. április 21.

a tavaszi csucsforgalmat a husvétii ünnepeket megelőző napok jelentik a postának.

a 70-es postahivatalban - ahonnan a főváros lakói kapják a csomagokat - a karácsonyhoz hasonló alapossággal készültek a nagy munkára, s mint a gyakorlat bizonyította az óvatosság nem volt hiába való. az ideii husvétii forgalom 8-10 százalékkal haladja meg az igen erős tavalyit. már kedden a szokásos napi csomagmennyiség kétszeresét továbbították, szerdán pedig már 12 000, csütörtökön 13 500, pénteken pedig 15 500 csomagot kézbesítettek a fővárosban zavartalanul. az utóbbi napokban 120-130 kocsi indult reggelenként, s a gyors szétosztás érdekében egy-egy kocsival olykor 3-4 kézbesítő is ment. szombaton a vártnál is több 16 000 csomagot hordtak szét a postások, s a munka befejeztével jelentették: minden arra szánt küldemény - a baromfi, a bor és az elmaradhatatlan sonka - az ünnepi asztalra kerülhet. vasárnap már csak a későn érkező romló tartalmu és az expresz csomagokat kézbesítik.

a 72-es postahivatal dolgozói szombaton 2 436 379 üdvözlőlapotot továbbítottak. /mti/

bb. 48. időjárásjelentés

tm/gy/

1962. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én, szombaton 13 órakor:

szép, meleg idő

közép-európában és ukrájjna térségében néhány nap óta nyáriias időjárás uralkodik. a szaharából észak felé tartó szakadatlan melegáramlás a nyugat-európát elborító hűvösebb levegőt is lassan észak felé szorítja. európa északi tájain viszont változékony, erősen szeles, hideg idő van. grönlandon és az északi jégestenger felett több nap óta a hideg levegő halmozódása figyelhető meg. hazánkban tegnap általában derült, meleg idő volt. eső sehol sem hullott. enyhe déli, délkeleti szél fujt. a hőmérséklet napközben 23-26 fokig emelkedett. ma hajnalra a levegő lehülésében igen nagy eltérések keletkeztek. 5-14 fok között minden hőmérsékleti érték előfordult. ma délelőtt folytatódik a derült, sokfelé felhőtlen meleg idő. a hőmérséklet kevés hely kivételével már 10 órakor elérte a 18-22 fokot.
/folyt. köv./

13.20

14.05

- 32 -

bb. 48. időjárásjelentés.... folyt./ gy

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18.3 fok volt, 6.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatu.

várható időjárás vasárnap estig: meleg, száraz idő, lassan felvonuló fátyolfelhőkkel. élénk déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 23-26 fok között.

a duna vizállása ma reggel: 406 centiméter.

/mti/

..

bb. 49. április 24-től néhány vonat a déli-pályaudvar helyett csak kelenföld pályaudvarig közlekedik

k hbj/hné/gy/vg

1962. április 21.

a máv tájékoztatása szerint a déli-pályaudvar átépítése miatt április 24-től néhány vonat budapest-kelenföldig közlekedik. így a paksról a déli-pályaudvarra 7.13 órakor érkező 5017-es számú, pusztaszabolcsról 7 óra 35-kor érkező 1047-es számú, tapolcáról 22 óra 20 perckor érkező 1111 számú, keszthelyről 22 óra 40 perckor érkező 1209/a számú, tapolcáról 22 óra 31 perckor érkező 1101 számú vonat. /mti/

..

bb. 50. a könnyüipari minisztériumban

i sz/tr/gy/vg

1962. április 21.

szombaton nagy józsefné miniszter baráti találkozóra hívta meg a minisztériumnak azokat a dolgozóit, akik az idén töltötték be 50., illetve 60. életévüket. a beszélgetésen 33 ünnepelt vett részt. /mti/

..

13.49

14.05

- 33 -

bb. 51. szombat kora délutáni körülbelül 300 000-en utaztak el a budapesti pályaudvarokról, mintegy tízezren a mávaut autóbusszpályaudvaráról - külföldi turisták budapesten

ö tz-hbj/hnó/gv/vg

1962. április 21.

„telt ház,, volt pénteken este és szombaton egész nap a budapesti pályaudvarokon. a szombati gyors számvetés arról tájékoztató, hogy péntek déltől szombat kora délutánig körülbelül 300 000-en utaztak el a fővárosból, s 24 óra alatt több mint 70 mentesítő vonatot indított a vasut az ország különböző részeibe. a husvétii forgalom alapos előkészítésének köszönhető, hogy kevésbé voltak zsúfoltak a szerelvények, mint más hasonló „roham,, idején. segített a torlódáskerülésében az is, hogy az ünnepek előtt mintegy 65 000 utas váltotta meg előre jegyét, s így kevesebben sorakoztak a pénztárak előtt.

az engels téri autóbusszpályaudvar forgalmistáinak is akadt dolguk bőségesen. pénteken az esti órákban, szombaton reggel, szombaton délben szinte percenként indultak az autóbusszok a történelmi emlékekben gazdag vidéki városokba, a kiránduló helyekre, a hegyekbe, így különösen a mátrába, a duna-kanyarba. a mávaut 24 óra leforgása alatt 10 000 utast szállított.

az ibusz is arról ad hírt, hogy megkezdődött a kiránduló szezon. az autobus tours 43 autóbussza csaknem 1 800 fővárosi turistát vitt a nyugatdunántúli kirándulóhelyekre, aggtelekre, pécsre, a mátrába. megkezdődött a külföldi turisták látogatása is. a kettős ünnepre csehszlovákiából 700-an, a német demokratikus köztársaságból és ausztriából 400 - 400-an látogattak budapestre, sőt még többszáz amerikai is vendégeskedik, akik malév-géppel érkeztek budapestre. kívülük ugyancsak nagyobb számban szovjet, román, belga, dán és olasz turisták is ismerkednek a magyar fővárossal.

/mt1/

14,00

- 34 -

bb. 52. áprilisi „kánikula,, a balatonon - fürödnek a tóban, százötven vitorlás a vizen - miniszteri szemle az északi parton

vid te/gv/ki

1962. április 21.

a balatonon több, egész évben nyitva tartó üdülő vendégei az utóbbi évek legkellemesebb áprilisi napjait élvezik a tóparton. szombaton valóságos „kánikula,, köszöntött a tóra: a síófoki meteorológiai obszervatórium munkatársai ebben az időszakban szokatlanul magas, 26 fokos hőmérsékletet mértek. a délről érkezett meleg levegő szinte „ráült,, a tóra és így nem csodálható, hogy a bátrabb üdülővendégek nem riadtak vissza a fürdéstől, bár a tó vize még csak 11 fokos. több üdülő környékét ellepték a fürdőruhás napozók. az északi, mélyebbvízű parton néhány fokkal hidegebb a víz és itt a vitorlásban letik örömeiket a magyar tenger vendégei. a szot vitorlásokkal már kirándulást tettek az első külföldi, lengyel és csehszlovák turisták.

a balatonfüredi sporthajó üzemben szombaton bocsátották vízre a téli hónapokban itt tárolt és felújított vitorlások közül a százötvenediket. a kikötő vizén ringatózik már valamennyi vitorlás sétahajó is; összesen 19 nagy vitorlás teljesi az idén szolgálatot a tavon. ezen a napon próbálták ki a franciaországból kísérletképpen behozott karcsu, műanyagtestű motorcsónakot a sporthajóüzem szakemberei. a négy-személyes kishajó jól állta a balaton közismerten rövid, kisívű hullámain és a tapasztalatok alapján alakítják ki a legkedvezőbb, hazai tervezésű motorostípust.

a jó ütemben épülő északi parti új létesítmények felett szemlét tartott t. utmann rezső építésügyi miniszter, seregély aladár miniszterhelyettes és major béla, a balatoni intéző bizottság főtitkára.

/mt1/

14,08

- 35 -

bb 53. megkezdtek a csapolást a nyolcadik márc - kemencéből özdon

vid/te/m/ki

1962. április 21.

az ózdi kohászati üzemek acélművének rekonstrukciójában résztvevő dolgozók vállalták, hogy a nyolcadik és egyben az utolsó márc-kemence építési határidejét megrövidítik. az építők és szerelők összefogását, szorgalmas munkáját siker koronázta: az eredetileg tervezett április 30.-i határidőnél jóval előbb, már ezen a héten átadták üzemelésre az új olvasztót. az új kemencéből az első nyolcvan tonnás acéladagot kisspap viktor acélgyártó irányításával varga béla olvasztár brigádja csapolta le szombaton délelőtt, jó minőségben. a határidő rövidítéssel nyert csaknem tíz nap alatt terven felül mintegy háromezer tonna acél olvasztására van lehetőség. az utolsó olvasztó, valamint a korábban elkészült márc-kemencek üzembehelyezésével az idén - a tavalyihoz viszonyítva - körülbelül harminc százalékkal több acél készül özdon.

a nyolcadik és egyben utolsó kemence megépítésével nem fejeződött be az acélmű rekonstrukciója. a többi között hátra van még a kiszolgáló berendezések szerelése, az üzemcsarnok építésének befejezése, kokilla kezelő üzem létesítése. /mti/

bb 54. új, nagyteljesítményű klinkerégető kemencét helyeztek üzembe a hejőcsabai cementműben

vid/te/m/ki

1962. április 21.

a hejőcsabai cement és mészmű rekonstrukcióját két éve kezdték meg, hogy az üzem már a második öt éves terv idején mintegy kétszáz ezer tonnával több cementet adhasson évente az építkezésekhez. ennek a fontos célnak az eléréséért - a többi között - fejlesztik a cement alapanyagát gyártó klinkerüzemet. egy régi klinkerégető aknakemence felújítását már befejezték, szombaton pedig üzembe helyezték a teljesen új, nagyteljesítményű, biztonságosabb kezelésű aknakemencét. az új kemencében naponta öt vagonnal, mintegy negyven százalékkal több klinkert égethetnek, mint a régi aknakemencében.

az idén egyébként sor kerül az üzem régi kemenceparkjának korszerűsítésére is. /mti/

14, 10

- 36 -

bb. 55. a római tanácskozáson tovább erősödött a nemzetközi összefogás a spanyol nép szabadságáért - a magyar delegáció vezetőjének nyilatkozata

t/vt/gk/gy/sr

1962. április 21.

a „szabadságot a spanyol népnek”, nemzetközi tanácskozáson a magyar partizán szövetség háromtagú delegációja is résztvevett rómaiában. sebes imre, a küldöttség vezetője, a spanyolországi nemzetközi brigádok egykori harcosa a tanácskozásról többek között a következőket mondotta az mti munkatársának:

- az összejövetelen 31 ország többszáz küldötte között képviseltük magyarországot. igen jóleső érzés volt számunkra, hogy ismét találkozhattunk azokkal, akik 25 évvel ezelőtt velünk együtt fegyvert fogtak a spanyol nép szabadságáért. a résztvevők között voltak különböző pártállású, világnézetű neves személyiségek is, akik mindannyian egységesen állást foglaltak a fasiszta franco-rezsim ellen, a demokratikus törvényesség spanyolországi helyreállításá mellett. az egyenlőtől tanuskodott a világ minden részéből rómaiába érkezett üdvözlő táviratok, levelek sokasága, amelyeknek küldői kifejezésre juttatták a hatalmas embermilliók szolidaritását a spanyol nép iránt.

a nemzetközi tanácskozáson három fontosdokumentumot fogadtunk el egyhangulag. ezekben felhívással fordult a világ népeihez, hogy minden lehető módon fejezzék ki szolidaritásukat a spanyol nép legjobbjainak hősi harcával, amelyet igaz ügyük tudatában, az ország szabadságának visszanyeréséért, egy boldogabb, szebb, emberibb életért folytatnak a fasiszta diktatúra ellen. több pontban határoztuk meg azokat a legfontosabb feladatokat, amelyeknek megoldása a jövőben az eddiginél is hatékonyabban járul majd hozzá a spanyol nép szabadságáért világszerte kibontakozó kezdeményezések, akciók sikeréhez.

- azzal az érzéssel jöttünk haza, hogy a római tanácskozáson tovább erősödött a nemzetközi összefogás a spanyol nép szabadságáért. mi, a nemzetközi brigádok egykori tagjai annak az imponáns egységnek a szellemében, amely a római tanácskozás minden mozzanatában megnyilvánult, s amit fasiszta elemek többször is sikertelenül próbáltak megzavarni - úgy folytatjuk itthoni munkánkat, hogy tovább erősítsük a magyar nép együttérzését az országuk szabadságáért küzdő spanyol hazafiakkal - fejete be nyilatkozatát sebes imre. /mti/

14, 26

- 37 -

bb. 57. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 16. játékhetéről

ok/gy/nk

1962. április 21.

a Lottó 16. játékhetére beérkezett 4 541 812 szelvény. Öttalálatos nem volt. négy találatot 22 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 154 835 forint. három találatot 2 147 fogadónak volt, a nyereményük egyenként 793.75 forint. a kéttalálatos szelvények száma 75 884 ezekre egyenként 22.44 forintot fizetnek. /mti/

bb. 58. „, diadalmaskodjék az emberiség iránt érzett felelősségtől vezérelt józan ész, - a magyar tudományos élet kiválóságainak felhívása a világ tudósaihoz

i di/hné/s

sr

1962. április 21.

a magyar tudományos élet kiválóságai felhívással fordultak a világ tudósaihoz:

- a föld legyen az ember békés, boldog otthona - hangzik a felhívás. - ez a cél adja minden munkánk értelmét. mi, a magyar tudományos élet munkásai, indokoltan tartjuk, hogy a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus előtt véleményünket nyilvánítsuk a leszerelésről, a béke szükségességéről. az emberiség választat előtt áll. nem kell történelemkönyvet lapoznunk, saját életünk személyes tapasztalataiból tudjuk: a háboru nyomában mérhetetlen anyagi, személyi és erkölcsi pusztulás járt. a második világháboru fegyverrel embertársaink millióinak életét oltották ki, s több nemzedék munkájának eredményét semmisítették meg.

- a fegyverek ma sem nyugszanak. helyi háboruk dúlnak. ma nem is világméretben, de gyilkolnak és pusztítanak. a fegyverraktárakban irióztató erők halmozódnak, hogy alkotójuk, az ember ellen forduljanak. mégis bizakodással tekintünk a jövőbe. meggyőződésünk, hogy az általános és teljes, ellenőrzött leszerelés végrehajtható, a béke megteremthető, ha a jó szándéku emberek százmilliói erejük összefogásával szembe-szegülnek a háborura törekvő imperialista erőkkel.

- megtisztelő feladatunknak tartjuk, hogy magunk is hozzájáruljunk az emberiség háboruellenes összefogásához. hatalmas a tudósok felelőssége, felelősek azért, hogy az emberi tudomány eredményeit az ember javára és ne kárára használják fel.

/folyt.köv./

15,00

- 38 -

bb. 58./ „, diadalmaskodjék.../ 1.folyt.s

az emberi elme a tudományá sűrített tapasztalás feltárta az anyag rejtett titkait, a mikrokozmosz minden képzeletet felülmúló óriási energiáját, s megmutatta az utat, hogyan lehet mindezt az emberiség javára hasznosítani. a tudomány ugyanakkor minden eddiginél pusztítóbb atom- és hidrogénfegyverek előállítására is alkalmassá vált. az ember a tudomány segítségével legyőzi a föld vonzóerejét és hatalmas rakétákkal indul a világűr meghódítására. de a katonai támaszpontok kilövő állomásain is rakéták lapulnak, s céljuk nem a természet titkainak feltárása, hanem a pusztítás. a tudósok felelőssége, hogy erre felhívják a figyelmet, hogy szembeszegüljenek a tudomány eredményeinek háborus felhasználásával.

- kötelességünknek tartjuk, hogy értelmes és indokolt megnyilatkozások formájában az emberekhez forduljunk, felvilágosítsuk őket arról, milyen veszélyek fenyegetik a békét. az esetleges nukleáris háboru kezdeményezői nemcsak a föld egész mai lakosságának életét és egészségét, de a későbbi nemzedékek életét is veszélyeztetnék. meggyőződésünk, hogy az emberiségnek létérdeke és természetes joga a fegyverek megsemmisítése. ezt az utat kell választanunk.

- tudósok vagyunk, tudományos kutatók, új és új felfedezésésszerekre vágyó emberek. meggyőződésünk, hogy a tudományok fejlődése is jelentősen meggyorsulna, ha az emberiség rendelkezésére álló anyagi erőket nem pazarolnák ezáltal a mérhetetlen fegyverkezésre. el kell érniük tehát, hogy a különféle rendszerű országokban ne a fegyverek árnyékában, hanem a béke napjának ragyogásában éljen a nép, s fejlessze kulturáját, növelje jólétét.

- hívjuk és kérjük a föld minden országának tudósait, tudományos kutatóit, tartsanak velünk a béke megteremtésének útján. tehetségüket, tudományukat, felfedezéseiket, alkotó munkájuk minden eredményét állítsák az emberiség nagy és szent céljainak szolgálatába. ne nyújtsanak segítséget a háborura törekvő imperializmusnak. nagy a felelősségünk. tegyünk méltóak hozzá! tudósok, tudományos kutatók! emeljük fel tiltakozó szavunkat a fegyverkezé, a háboru ellen! diadalmaskodjék az emberiség iránt érzett felelősségtől vezérelt józan ész! követeljük az általános, teljes és ellenőrzött leszerelést! békét a világnak!

/folyt.köv./
15.15

- 39 -

bb 58./, diadalmaskodjék.../ 2.folyt.s

a felhívást a magyar tudományos élet munkásainak nevében aláírta: szádeczky-kardoss elemér, az országos béketanács tudományos bizottságának elnöke, dr. zsebők zoltán, a tudományos bizottság titkára, dr. rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, dr. antalfy györgy, a szegedi tudományegyetem rektora, dr. bihari ottó, a pécsi tudományegyetem államjogi karának dékánja, dr. cholnoky lászló, a pécsi orvostudományi egyetem rektora, dr. gruber józsef, a budapesti műszaki egyetem rektora, dr. háy lászló, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora, dr. kesztyüs lóránd, a debreceni kossuth lajos orvostudományi egyetem rektora, dr. magyar andrás, az agrártudományi egyetem rektora, dr. ortutay gyula, az eötvös lóránd tudományegyetem rektora, dr. perényi imre, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem rektora, dr. petri gábor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, dr. polinszky károly, a veszprémi vegyipari egyetem dékánja, rajcsák andrás, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem rektorhelyettese, dr. törő imre, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, dr. zámbo jános, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora.
/mti/

--

bb.59 utolérték az időt: több megyében körülbelül ott tartanak a vetéssel, mint más években - néhány nap alatt több mint 15 000 holdon került földbe/békés megyében -befejeződött a hevesi szőlők metszése és nyitása /a kukorica

vid/ö/kz/a/hk

1962. április 21.

az időjárás az elmúlt héten mindvégig rendkívül kedvező volt a mezői munkához. a falvak dolgozói a munkára alkalmas idő minden percét jól kihasználták, s így - mint a legfrissebb jelentések beszámolnak róla - szombatra több megyében sikerült utolérni az időt. baranya megyében az elmúlt héten pontosan megkészszerződött a bevetett terület. hét nap alatt mintegy 22.000 holdon kerültek földbe a tavaszi növények magjai, ugyanakkora területen, mint február 15 és április 15 között összesen. a megye szövetkezeti gazdaságai ezzel körülbelül annyira vannak a vetéssel, mint más normális időjárású években. az utóbbi három napban már kukoricából is elvetettek két és félezer holdat. a legkorábban vetett növények, sokhelyütt már a cukorrépa is, sorol, s a jövő héten megkezdik a sarabolását.

/folyt.köv./

15.25

- 40. -

bb.59. / utolérték az időt folyt. /a

a vetések rendkívül gyors kelése és fejlődése arra figyelmezteti a baranyai szakembereket, hogy napokon belül nozza kell fogni a növényápoláshoz. ezért most az összes rendelkezésre álló kézi és gépi munkaerő lehető legteljesebb koncentrációjával igyekeznek mielőbb földbe tenni a kukoricát.

hasonló jó eredményekről érkezett jelentés komárom megyéből. a megye szövetkezeti gazdaságai a hét végére itt is pótolják a kései tavasz okozta elmaradást. az előző években egy hónapig is eltartott a koratavasziak vetése, az idén rekord idő alatt, 18 nap alatt, fejezték be ezt a munkát, annak ellenére, hogy ebből csak 7-8 nap volt esőmentes. befejezték az erőteljesen fejlődő 42 000 holdnyi őszi kalászos fejtrágyázását és végeztek 15 000 hold tavaszi szántással. előkészítették a kukoricák talaját. a meleg időjárás hatására a cukorrépa itt már olyan fejlett, hogy egyes helyeken megkezdtek a sarabolását.

csongrád megyében az utóbbi két héten több mezőgazdasági munkával készültek el a termelőségvetések, mint a megelőző két hónap alatt együttvéve. a kitűnő eredmény annak köszönhető, hogy a traktorok éjjel-nappal szántanak, vetnek és a termelőségvetési munkacsoportok és brigádok is nyújtott műszakban, kora reggeltől késő estig dolgoznak. a mákon, a borsón, a zabon és a tavaszi árpán kívül van már a cukorrépa magja is, s most a kukorica vetésére összpontosították a munkaerőt. igen sok szövetkezeti gazdaság érte utól ezen a vidéken is az időt: csanyteleken, ahol legkorábban kezdték meg a tavaszi munkát, már kapálják a borsót.

békés megyében a mélyfekvésű, erősen kötött talajokon gazdálkodó termelőségvetések alig 8-10 napja dolgozhatnak teljes erővel a földeken, de az utóbbi hét alatt 68 500 holdon tették földbe a tavasziak magját, s ezzel 105 000 holdra emelkedett a bevetett terület nagysága. a kukoricát néhány nap alatt 15 500 holdon vetették el. az újkígyósi arany kalász tsz-ben már be is fejezték ennek a fontos takarmánynövénynek a vetését.

somogy megyében 1500 traktor készíti a tavasziak magágyát. ebből 300 éjjel-nappal, ezer pedig nyújtott műszakban dolgozik. szombatra a tervezett 36 000 hold burgonyából 8000 holdon ültették el a gumókat. befejezéshez közeledik a napraforgó vetése is.

heves megyében a szövetkezeti gazdák mintegy 50-60 százaléka a szőlőkben tevékenykedik. így a késői tavaszodás ellenére sincs lényeges elmaradás a szőlőtáblákon. az egész megyében befejeződött a szőlő metszése és nyitása és mindenütt megkezdtek az előkapálást. /mti/

--

-41-

bb 60. a szerkesztőségek figyelmébe!

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. háy László - Lenin ünnepségen elhangzó - beszédének kivonatát. Kérjük később adunk. az anyag csak jelzésre használható fel:

t zs szb sr

1962. április 21.

bevezetőben hangsúlyozta, hogy Vlagyimir Iljics Lenin, a zseniális forradalmár, a bölcs gondolkodó és a nagy tudós, nagymértékben gazdagította, továbbfejlesztette a marxizmus eszméit, s a társadalom fejlődésének olyan törvényszerűségeit állapította meg, amelyek manapság sokak számára szinte magától értetődőek. Lenin megteremtette a bolsevikok pártját, a forradalmárokból álló szervezetet, az új típusú pártot, amely „kifordította sarkaiból Oroszországot”, - s ma már a földkerekség 88 országában van kommunista párt, amelyek tagjainak száma meghaladja a 40 milliót.

- Marx és Engels mondta ki, hogy csak a proletárdiktatúrán át lehet eljutni a szocializmusba. Lenin közelebbről megmagyarázta, konkretizálta a megállapítást, s rámutatott: a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet okvetlenül létrehozza a politikai formák óriási gazdagját és változatosságát, de a lényeg elkerülhetetlenül ugyanegy, a proletariátus diktatúrája. Ehhez a változatossághoz hozzátartozik a békés út is. A marxizmus-Leninizmus megnevezéséről, nagyfokú rövidlátásról tesznek tanúságot azok, akik tagadják, hogy a proletariátus diktatúrájához bizonyos körülmények között békés úton is el lehet jutni.

Dr. háy László ezután hangoztatta, hogy Lenin nagy jelentőséget tulajdonított a magyar proletár-diktatúrának, s nagyon alaposan levonta az egész nemzetközi proletariátus, valamennyi kommunista párt számára a magyar proletárdiktatúra tanulságait. Előre megmondta, hogy a magyar munkásságnak e dicső cselekedete nem mulik el nyomtalanul a magyar történelemben, s a magyar kommunistákban Lenin szavai erősítették azt a meggyőződést, hogy az első után lesz még második proletárdiktatúra Magyarországon. S lett is!

- Vlagyimir Iljics Lenin világosan látta, hogy amíg léteznek az imperializmus, fennmarad a háborúk keletkezésének gazdasági alapja is. Ez a lenini tétel ma is érvényes. Lenin életében azonban nem volt olyan erő, amely hatékonyan szembe tudott volna szállni a világháború veszélyével. Most azonban van: a szocialista országok tábora, a gyarmati népek antiimperialista forradalma és a világot átfogó nagyarányú békemozgalom!
/folyt.köv./

bb 60. /háy beszéd... 1. folyt./- szb

- kik fékezik a béke erőit? - tette fel ezután a kérdést dr. háy László. Elsősorban azok az opportunisták munkásvezetők, akik egy követ fujnak az imperialistákkal és igyekeznek megakadályozni a munkásosztály egységes fellépését a békéért. Gyengítik azonban a béke erőit baloldali mezben azok is, akik tagadják, hogy a világháború veszélye ma már elhárítható. Ezek lebecsülik a szocializmus és a béke erőit. Csak az lehet a leszerelés következetes harcosa, aki magáévá teszi azt az elvet: a világháború ma már nem végzetes.

- Lenin kidolgozta a két rendszer békés egymás mellett élésének, a békés versengésnek az elméleti alapjait is. Elgondolásainak megvalósítása azonban szívós harcot követel. Igaz, a teljes leszerelés kérdése napirendre került, de valóban teljes leszerelésre csak a Szovjetunió tett javaslatot; a nyugati országok indítványai azt mutatják, hogy nem a leszerelést, hanem a szocialista országok ellen irányuló kémkedést akarják intézményesíteni. Magatartásukból ki derül, hogy folytatni kívánják a háborús készülődést, a fegyverkezést. Mégis biztosan állíthatjuk, hogy a leszerelés kérdése mindaddig nem kerül le a napirendről, míg meg nem valósul, mert az erőviszonyok előbb-utóbb kényszerítik az imperialista hatalmakat arra, hogy meghajoljanak a békét követelő tömegek akarata előtt.

- Népünk szívvel-lelélekkel vállalja a békéért vívott harcban a riasztó feladatot és támogatja a szocialista országok testvéri együttműködését. A béke ügyét a szocialista országok erőfőlényének továbbnövelésével védelmezzük a jelenlegi időszakban a leghatékonyabban. Ezért erősítenünk kell honvédelmünket, s mindennapi munkánkkal növelnünk kell országunk és az egész szocialista tábor gazdasági erejét. Amikor üzemelnek a párt 8. kongresszusának tiszteletére felajánlásokat tesznek, amikor a szocialista brigádok egyre javítják munkájuk színvonalát - nemcsak a szocializmus felépítését gyorsítják meg, hanem a szocialista országok erőfőlényét is gyarapítják, s így a béke ügyét szolgálják.

A szónok ezután rámutatott, hogy Lenin milyen óriási jelentőséget tulajdonított a tömegek alkotó kezdeményezésének, teremtő erejének. A magyar szocialista munkáspárt követte és követi ezt az utmutatást, s ennek eredményeként születtek nagyszerű eredmények népgazdaságunk fejlesztésében, a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. A dolgozók alkotó kezdeményezésének egyik kitűnő példája a szocialista brigádmozgalmak, amely a dolgozók öntevékenységből, növekvő öntudatából fakadt; ebből a talajból tálpálkozva terebélyesedik.
/folyt.köv./

bb 60. /háý beszéd... 2. folyt./- szb

- Lenintől megtanultuk azt is, hogy őrizniünk kell a marxizmus elvi tisztaságát, harcolniunk kell a dogmatizmus és a revizionizmus ellen egyaránt. Lenin tevékenysége a szakadatlan kétfrontos harc legfelsőbb iskolája. Népiünk sikereinek egyik legfőbb forrása az, hogy a Lenini kétfrontos harc példáját követjük - miután drága árat fizettünk azért, hogy erről korábban megfeledkeztünk. A harcot a burzsoá reformista, revizionista, dogmatikus, vagy szektás felfogások ellen állandóan folytatniunk kell, mert az ideológiai harcban nincs békés egymás mellett élés. Minél inkább szélesedik a néptömegek részvétele a közéletben, minél nagyobb súlyt helyezünk arra, hogy a dolgozók minden rétege hallassa szavát a közügyekben, annál inkább válik szükségessé az, hogy a felmerülő téves nézeteket a meggyőzés eszközével oszlassuk el.

- Lenin születésének 92. évfordulójára olyan időpontban emlékezünk, amikor elgondolásai szemünk láttára igen gyors ütemben valósulnak meg. A 22. kongresszus elfogadta a kommunizmus programját, a szovjetunió megkezdte a kommunista társadalom építését. A népi demokratikus országokban sikeresen halad a szocializmus építése, s a baráti országok együttműködése magasabb színvonalra emelkedett. Döntő szakaszhoz érkezett a két társadalmi rendszer békés versenye is. Az imperialista országokban éleződnek az osztályellentétek; Kubában győzött a forradalom, s ma már nemcsak a kelet, hanem egész Afrika és Latin-Amerika is forrong. A marxizmus-leninizmus eszméje százmilliók közkincsévé lett, s ma már bizvást a világ uralkodó eszméjének nevezhetjük. Nem volt még ember, aki olyan gazdag örökséget hagyott volna hátra, mint Lenin, nem volt még ember, aki jobban rászolgált volna, hogy évről-évre idézzük emlékét, mint ő - fejezte be beszédét dr. háý László. /mti/

bb 61. kitüntetés

te szb sr

1962. április 21.

A népköztársaság elnöki tanácsa szatmári sándor nyugdíjas pedagógusnak, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend kitüntetését adományozta. A kitüntetését kiss károly, az elnöki tanács titkára nyújtotta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt gyetvai jános, a munkásmozgalom régi harcosa. /mti/

16.15

- 44 -

bb 62. a művelődésügyi minisztérium közleménye

k vt/tm szb sr

1962. április 21.

A művelődésügyi minisztérium közli, hogy a május 1-i ünneppel kapcsolatban az iskolák tanítási rendje a következőképpen alakul: április 2-á, szombat rendes tanítás, a szombati órarend szerint. Április 29-é, vasárnap rendes tanítás, a hétfői órarend szerint. Április 30-á, hétfő, tanítási szünet. /mti/

--

bb 63. szakszervezeti küldöttség utazott Kubába

tm szb sr

1962. április 21.

beckl sándor, a szot titkára és laczkó béláné, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa Szombaton elutazott Havannába. A magyar szakszervezeti küldöttség a kubai forradalmi szakszervezetek meghívására résztvesz a kubai dolgozók május 1-i ünnepségén. /mti/

--

bb 64. markusovszky-émlékünnepség szombathelyen

vid gk szb fm

1962. április 21.

Szombaton markusovszky-émlékünnepséget rendeztek szombathelyen, a vas megyei származású orvosról elnevezett megyei kórházban. Dr. bencze józsef kandidátus méltatta markusovszky lajos munkásságát. Az ünnepségen dr. simonovits istvánnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének átadták a markusovszky-plakettet. Utána a résztvevők megkoszorúzták a kórház névadójának szobrát. /mti/

--

bb 66. hangversenyt ad a bolgár kaval férfikórus

gk szb sr

1962. április 21.

A bolgár kaval férfikar, csehszlovákiai hangverseny-körutjáról hazatérőben, fővárosunkat is érinti. A debreceni bartók béla nemzetközi kórusversenyen első helyezést elért kitűnő bolgár kórus április 23-án este 8 órai kezdettel Budapesten, a zeneakadémián koncertet ad. Az együttest atanász margaritov karnagy vezényli. /mti/

--

16-20

bb 65. április 28-án nyílik a 9. magyar képzőművészeti kiállítás - sajtótájékoztató a tárlaton
1962. április 21.

fe/hné szb sr

a műcsarnokban szombaton bemutatták a sajtó képviselőinek a 9. magyar képzőművészeti kiállítás anyagát. bence gyulának, a magyar képzőművészek szövetsége főtitkárának bevezető szavai után aradi nőra művészettörténész, a zsüri elnöke, tájékoztatójában elmondotta, hogy a tárlat célja: számot adni hol tart mai képzőművészetünk, mennyire tette magáévá a szocialista társadalmi fejlődés eszméjét. a husztagu zsüri három ezer festményt, grafikát és mintegy hatszáz szobrot bírált felül. a beküldött anyag egyhatoda - a legjobbak - kerül a közönség elé.

elmondotta a továbbiakban, hogy a 9. magyar képzőművészeti kiállítás abban különbözik az eddigiektől, hogy a képzőművészeti alkotásokon kívül bemutatja - főként fényképek és tervek alapján - azokat a falképeket, freskókat és köztéri szobrokat is, amelyek az új lakótömböket, kulturotttonokat és közttereket díszítik.

a kiállítás április 28-án nyílik. /mti/

bb 67. megjelent a világosság áprilisi száma

hné szb sr

1962. április 21.

giuseppe chiarante a vatikán és a neokapitalizmus című cikkében ismerteti az újabb vatikáni irányzatok háttérét. poór józsef, a protestáns teológiai iskolákat ismerteti cikkében. szecső tamás a vallási aktivitás és a kapitalista gazdasági ciklus összefüggéseit elemzi magyar adatokon. korolovszky tajos az egyházak világ-tanácsának ujdélhi ülését ismerteti, pethő tiber pedig az olaszországi „nyitás balra” irányzat egyházi kulisszatitkait tárja fel. pais istván, a husvét történetét, székly sándor a lourdesi „csodákat”, dolgozta fel cikkében. a tudomány és vallásrovatban darwin nemrégén először megjelent teljes önéletrajzának egy részletén mutatja be a nagy tudós valódi álláspontját a vallás kérdésében. szépirodalom, színház- és filmkritika, könyvismertetések, kis enciklopédia, glosszák és hírek egészítik ki a világosság új számának tartalmát. /mti/

..-

16.25

- 46 -

bb 68. hazaérkezett lengyelországból a pártsajtóküldöttség.

hné szb sr

1962. április 21.

szombaton hazaérkezett lengyelországból az a pártsajtóküldöttség, amely darvasi istvánnak, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztálya helyettes vezetőjének vezetésével a lengyel egységt munkáspárt meghívására két hétig tanulmányozta a lengyel sajtót.

a ferihegyi repülőtéren kovács zoltán, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta a küldöttséget. a fogadásnál jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára is. /mti/

..-

bb 69. a kisz veszprém megyei végrehajtóbizottsága és a megyei uttörő elnökség egy-üttes ülése

i vid gg szb fm

1962. április 21.

a kisz veszprém megyei végrehajtó bizottsága és a megyei uttörő elnökség szombaton együttes ülésen tanácskozott arról, hogyan segítik a kisz-tagok az uttörő szervezeteket.

az erről szóló beszámoló szerint 480 kisz-fiatal, mint ifi vezető dolgozik a megye uttörő csapataiban. nemcsak a középiskolások, hanem a munkás- és parasztfiatalok is foglalkoznak az általános iskolásokkal. a 18 uttörő szervezetben trmelőszövetkezeti parasztfiatalok látják el szaktanácsokkal a gyerekeket.

az ülésen elhatározták, hogy az új tanévben még több munkás- és parasztfiatalt vonnak be az uttörő-vezetésbe. a tervek szerint a nyári révfülöpi ifi-vezetőképző táborban 80 dolgozó kisz-fiatalt képeznek ki uttörő-vezetésre. /mti/

..-

bb 70. bővítik a mecseki vidámparkot

i vid gg szb fm

1962. április 21.

a mecseki vidámparkot - amelyet a pécsiek társadalmi munkában építettek - új játékokkal bővítve szombaton megnyitották a látogatóknak.

a parkot az idén további három hold területtel nagyobbítják amelyen tíz új játékot, köztük „elvarázsolt hordót”, szerelnek fel. /mti/

..-

16.43

- 47 -

bb 71. bogvár zoltán és krieg gyula festőművészek kiállítása a veszprémi bakony muzeumban

i vid/gg szb fm

1962. április 21.

a veszprémi bakony muzeumban szombaton megnyitották bogvár zoltán és krieg gyula, a balaton vidékén élő festőművészek gyűjteményes kiállítását. a tárlaton olajfestményeket, krétarajzokat és akvarelleket mutatnak be. /mti/

-. -

bb. 72. nyáriasan meleg az idő európa-szerint, hazánkban szombaton 26-27 fokot mértek - az ünnepekre derült, meleg idő várható

i cs/j/e ká

1962. április 21.

mintegy kárpótlásul a mulasztottakért, a kései tavaszodás után csaknem átmenet nélkül nyáriassá vált az idő. a hőmérséklet alakulása a pénteket már a nyári napok közé sorolta be: a meteorológusok normái szerint meleg levegő beáramlásának köszönhetően, míg ugyanis a hasonlóan meleg, szubtrópusi levegő - a jelenleginél sokkal magasabb vízgőz-tartalmá miatt - rendszerint zivatarokkal érkezik, esőzéseket hoz, a száraz jellegű, kontinentális melegben viszont igen ritkán támadnak zivatarok. hátránya ugyanakkor, hogy a növényzet párologtatása rendkívüli módon felgyorsult, s így - elsősorban a homoktalajokon - nem kap elég nedvesség-utánpótlást. a hirtelen beköszöntött meleg valósággal összezsúfolja a növényvilág fejlődési „eseményeit”, a máskor két-három hétre elhúzódó rügyfakadási, virágnyílási időszak most egy-két hét alatt lezajlik, s a „menetrend”, erősen módosul.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a rendkívüli meleg uralkodása csaknem egész Európára kiterjedt. a különlegesen szép időt az ugynevezett kontinentális tavaszi meleg levegő beáramlásának köszönhetjük. míg ugyanis a hasonlóan meleg, szubtrópusi levegő - a jelenleginél sokkal magasabb vízgőz-tartalmá miatt - rendszerint zivatarokkal érkezik, esőzéseket hoz, a száraz jellegű, kontinentális melegben viszont igen ritkán támadnak zivatarok. hátránya ugyanakkor, hogy a növényzet párologtatása rendkívüli módon felgyorsult, s így - elsősorban a homoktalajokon - nem kap elég nedvesség-utánpótlást. a hirtelen beköszöntött meleg valósággal összezsúfolja a növényvilág fejlődési „eseményeit”, a máskor két-három hétre elhúzódó rügyfakadási, virágnyílási időszak most egy-két hét alatt lezajlik, s a „menetrend”, erősen módosul.

a jelek szerint a meleg, szép idő kitart a következő napokban is. vasárnap valószínűleg fátyolfelhők tompítják majd kissé a nap hevét, de a hőmérséklet a szombatihoz hasonló szinten marad. hétfőn azonban helyenként jelentkező kisebb zivatarokra is számítanunk kell. /mti/

16.50

- 48 -

bb 73. „a magyarok őszintén akarják a békés egymás mellettélést,, - az olasz-magyar baráti társaság küldöttségének sajtótájékoztatója

i fe/gg szb sr

1962. április 21.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hazánkban tartózkodó olasz-magyar baráti társaság küldöttsége, szombaton a magyar sajtó házába látogatott. a vendégeket szakasits árpád, a muosz elnöke üdvözölte, majd a küldöttség tagjai beszámoltak hazánkban szerzett élményeikről. enrica malcorati, a páviai egyetem tanszékvezetője nagy elismeréssel szólt iskolarendszerünkéről, amely lehetőséget nyújt Magyarországon mindenkinek a tanuláshoz. igen tetszettek a kollégiumok, amelyekhez hasonló Olaszországban nincs. örömmel említette meg, hogy sikerült találkozni és személyes kapcsolatot felvenni magyar tudósokkal, kutatókkal, akiket hírből már ismert. végül hangsúlyozta, hogy hasznos tapasztalatokkal tér vissza hazájába.

giuseppe granata szenátor felszólalásában kiemelte, hogy néhány nap alatt is meggyőződött a magyar emberek őszinte békeszeretetéről, akik óhajtják a békés egymás mellettélést, a népek közötti barátságot. adriano luadi zeneiskolai igazgató elmondotta, hogy minden várakozását felülmulasztotta budapest pezsgő zenei élete. két előadást hallgatott meg az operában, mind a művészek, mind pedig a színpadi megoldások maradandó élményt jelentettek számára. különös elismeréssel szólt zeneértő közönségről. megtekintette a c. est la guerre című egyfelvonásos operát is, és az a meggyőződés alakult ki benne, hogy petrovics emil, a szerző drámai érzékkel bíró fiatal művész, aki még nagy reményekre jogosít.

marlo stendardi, az olasz-magyar baráti társaság főtájkára az újságírók kérdésére elmondotta, hogy a társaságnak tavaly őszszel rómaiban megtartott kongresszusa meghatározta a fő feladatokat. az a céljuk, hogy tovább fejlesszék a két ország népei közötti kapcsolatot, kölcsönösen megismerjék egymás irodalmát, művészetét. kiállításokat és előadásokat rendeznek a magyar életről. a sajtófogadás befejezésül vladimiro diodatti, a genovai városi tanács tagja, a fasiszták elleni mozgalom hőse, az újságírók kérésére néhány epizódot mondott el az olasz partizánok életéről. /mti/

-. -

17.45

- 49 -

Handwritten signature

bb. 76. hetven lakásból álló ifjúsági lakótelep építését kezdték meg pécssett

vid/rj fm

1962. április 21.

a kisz és a városi tanács pécsi vezetői, valamint hetven építető fiatal jelenlétében szombaton délután ifjúsági lakótelepülést építését kezdték meg.

a városi kisz-bizottság ifjúsági lakónházépítő társulást hozott létre. a kisz-alapszervezetek fiatal házasságokat és kiváló ifjúmunkásokat juttattak olcsó építési lehetőséghez. a városi tanács olcsó telekkel, az otp pécsi fiókja kölcsönrel, a baranya megyei tanács tervező vállalatának fiatal mérnökei az iker-családházak terveiért ingyenes elkészítésével segítették az építkezőket. a baranya megyei építőipari vállalat műszaki vezetővel és tíz fős ifjúsági szakmunkásbrigáddal támogatja az ifjúsági lakótelep építését. a közművesítést - a vízvezeték és a villanyhálózat kiépítését - a városi tanács soronkívül elvégeztette.

a pécs-kertvárosban létesülő hetven lakás építéséhez ezerórás társadalmi munkát adnak a leendő tulajdonosok./mti/

--

bb. 74. százhusz bányászfiatal harca az erdőtüzzel

vid/fm/n/rj fm

1962. április 21.

az ajkai szénbányák ármin-aknai meddőhányójának közelében veszedelmes erdőtüz elharapózását akadályozták meg a helyi bányász iparitanuló intézet fiataljai. a meddőhányó közvetlen közelében ismeretlen okokból tűz ütött ki. a szél pillanatok alatt felkavarta az izzó parázshegyet és a tüzes hamut a sűrű növényzetű erdőbe sodorta. a száraz avar hamarosan lángra kapott és percek alatt nagy területen égett az erdő. a tűz továbbterjedését a helyszínen érkező százhusz vándortanuló és tanáraik akadályozták meg. elszigetelték a tüzfészket, és végül is az oda siető bányászokkal együtt sikerült elfojtaniuk az erdőtüzet./mti/

--

17.55

- 50 -

18

bb 75. a bács megyei kulturális bizottság ülése

vid fm/sze szb fm

1962. április 21.

kecskeméten szombaton ülést tartott a bács megyei kulturális bizottság. madarász lászlónak, a megyei tanács vb elnökhelyettesének beszámolója alapján a falusi kulturális munka eredményeiről és további feladatairól tanácskoztak.

bács megyében 102 falusi művelődési ház működik, s ebben az évben újabb 12 helyen épül művelődési otthon. számos termelőszövetkezet rendezett be klubszobát központi majorjában. a megye fiataljainak mintegy 35 százaléka vesz részt a kulturális munkában. megyeszerte irodalmi együttléseket, népi táncsoportokat és ifjúsági kórusokat alakítottak a kiszisták. a tit a télen több mint 5.000 előadást tartott.

a művelődési aktívák a falusi népművelési munka további feladatait is meghatározták. növelik majd a községi könyvtárak állományát, az új művelődési házak élére szakképzett, hozzáértő vezetőket állítanak. több helyen bővítik, illetve felújítják a művelődési házak felszereléseit. a kecskeméti katona józsef színész falujáró kis-színpadát a jövőben még több községet felkereső előadásaival. növelik a tsz-akadémiák és más mezőgazdasági szaktanfolyamok számát./mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

gg szb

1962. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én, szombaton 18 órakor:

szép, meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: meleg, száraz idő, lassan elvonuló fátyolfelnőkkel. élénk déli, délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-26 fok között./mti/

--

18.28

- 51 -

18

bb 78. diszünnepeg a ganz-márag művelődési háziban lenin születésének 92. évfordulója alkalmából

t zs/gg szb sr

1962. április 21.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága és budapest főváros tanácsának végrehajtó bizottsága szombaton diszünnepeg rendezett a ganz-márag művelődési háziban v.i. lenin születésének 92. évfordulója alkalmából. az ünnepeg elnökségében helyet foglalt marosán györgy és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, kiss dezsó, a budapesti pártbizottság első titkára, péter jános külügyminiszter, veres józsef, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, bakó ágnes, a 8. kerületi pártbizottság első titkára, suhajda józsef, a 8. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, vida miklós, a 8. kerületi országgyűlési képviselője, dapsi károly, a ganz-márag pártbizottságának első titkára, kreszán lajos, a ganz-márag üzemi bizottságának elnöke és borovitz tamás, a 8. kerületi kisz-bizottság titkára./az elnökségben ott volt a munkásmozgalom több veterán harcosa, élenjáró dolgozók, szocialista brigádvezetők. ugyancsak az elnökségben foglalt helyet v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

részt vett a diszünnepegben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának több tagja, a budapesti kerületek számos párt- és tanácsi vezetője, a fővárosi üzemek, vállalatok, intézmények sok képviselője, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselötek számos vezetője.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után kiss dezsó nyitotta meg az ünnepeget, majd dr. háy lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora mondott beszédet.

/dr. háy lászló beszédét korábbi kiadásainkon közöltük. lásd: bb 60. számú hír./

dr. háy lászló szavai után az internacionale hangjaival ért véget az ünnepeg első része.

az emlékest második részében neves budapesti művészek adtak műsort.

x x x

/folyt.köv./

- 52 -

bb 78. /diszünnepeg... 1. folyt./- szb

lenin születésének 92. évfordulója alkalmából ünnepegeket rendeztek többek között debrecenben, egerben, győrött, kecskeméten, miskolcon, nyiregyházán, pécs-bányatelepen, székesfehérvárott és zalaegerszegeen. ünnepi beszédekben méltatták a proletariátus nagy vezérének munkásságát. több helyen lenin életét bemutató film vetítésével, művészi műsorral zárult az ünnepeg.

x x x

v.i. lenin születésének 92. évfordulójáról országsszerte megemlékeztek az általános- és középiskolák, valamint a főiskolák fiataljai is. /mti/

--

bb 79. petőfi francia fordítója debrecenben és a hortobágyon

vid tm szb fm

1962. április 21.

a hazánkban tartózkodó jacques gaucheron francia költő és műfordító, - a klasszikus magyar költészet francia nyelvű tolmácsolója, - szombaton debrecenbe látogatott. a vendéget jávor nándor, a debreceni városi tanács vb. elnöke fogadta. jacques gaucheron megtekintette a városban levő petőfi-emlékeket, a költőről elnevezett teret, petőfi szobrait és emléktábláit, a református kollegium levéltárában őrzött petőfi kéziratokat, s a költő ereklyéit a déri muzeumban. a francia vendég ellátogatott a hortobágyi csárdába is, majd visszautazott a fővárosban. /mti/

--

18.40

- 53 -

18.40
Kia

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.58. / diadalmaskodjék 2.folyt. / hírünk
tizedik sorában a szöveg helyesen :

..... dr. kesztyüs lóránd , a debreceni orvostudomány egyetem
rektora,.....

ugyanezen hír tizenhatodik sorában a név helyesen :

..... rapcsák andrás....

/mti/

..-

b. 80. megtartották a „ki tud többet a szovjetunióról?„ című szel-
lemi vetélkedő középiskolás döntőjét

t/ms/tm/rj

1962. április 21.

az mszbt kezdeményezésére még az ősszel a legtöbb buda-
pesti általános- és középiskolában szellemi vetélkedőket rendeztek
„ki tud többet a szovjetunióról?„ címmel. a vetélkedőkön a szov-
jetunió történetéről, gazdasági, tudományos, kulturális és sport-
életéről feltett kérdésekre válaszoltak a versenyzők. a kerületi
döntők januártól március végéig zajlottak le. a győztesek között ér-
tékes tárgy- és könyvjutalmakat osztottak ki. szombaton a vasas
székház dísztermében bonyolították le a középiskolások fővárosi dön-
tőjét, amelyben a kerületi döntők első helyezettjei vettek részt.
sok izgalmas és derűs pillanat követte egymást, míg végül csak az
első három helyezett maradt „állva„ a bírálóbizottság értékes ju-
talmakat nyújtott át nekik. első díjként tu 104-s repülőgéppel a
szovjetunióba utazhat majd gazdi dénes, a 11. kerületi józsef at-
tila gimnázium 3. osztályos tanulója. a második helyezett kállai
istván, a 6. kerületi kölcsény gimnázium 4. osztályos tanulója, a
harmadik inzelt péter, a 2. kerületi than károly vegyipari technikum
4. osztályos tanulója. jutalmuk camping-felszerelés. /mti/

..-

- v é g e -

20.15

- 54 -

MR

mti hivatalos közlemények

1962. április 21.

embargó 22 óráig!!

bb. 56. kádár jános fogadta v.i. usztyinovot a szovjetunió
magyarországi nagykövetét

te/gy/sr

1962. április 21.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke
fogadta v.i. usztyinovot a szovjetunió magyarországi nagy-
követét. a nagykövet tájékoztatta a kormány elnökét azokról
a tárgyalásokról, amelyek a szovjetunió és az amerikai
egyesült államok kormányának képviselői között a német békeszerző-
désről és a nyugatberlini helyzet békés rendezéséről folynak.
a kormány elnöke és a nagykövet eszmecsereét folytatott a
szabványozási kérdésekről.

/mti/

..-

14,14

- 1 -

MR